

Belföldi hírek

1978. január 24. / k e d d/

bb 1. új narancsszállítmány - kevés a primőr - burgonyából,
zöldségből országosan jó az ellátás

i/ol/gk/19/pg hgy

1978. január 24.

a múlt évi jó termésből jó ellátást nyújtanak január vége felé is a zöldség-vállalatok. az országos helyzetkép szerint is van elegendő burgonya, hagyma és zöldségféle. a gyümölcs-kínálat azonban - a főváros és néhány nagyobb ipari központ kivételével - jobbára csak az almára korlátozódik.

a budapesti zöldség-nél elmondották, hogy a vidékről felérkező alma minősége kívánni valót hagy maga után, aminek feltéhetően tárolási probléma az oka. a főváros déligyümölcs-ellátása időnként akadózik, hétfőn azonban újabb 1500 mázsás narancsszállítmány érkezett a nagyvásártelepre. így ezen a héten már az elmúlt napoknál jobb kínálatot tudnak majd nyújtani ebből a gyümölcsből is. algériai, egyiptomi és kubai grape-fruitból van elegendő a budapesti zöldség-üzletekben. érkezett a napokban jugoszláv szőlő is.

/folyt. köv./
12.

lu

bb 1. / uj narancsszállitmány...folyt/pg

a nagyvásártelenen, az anna-hegyi barlangtárolóban és a dimitrov téri nagy raktárban rendszeresen mintegy másfél ezer vagon érut tárolta zöldséget. így a főváros alapellátása továbbra is biztosított. primőrökből viszont nem tudnak annyit kapni, hogy fedezzék az igényeket. sokan már megszokták, hogy étrendüket télen át üvegházi termékkel is színesítsek, de ehhez most még nincs elég saláta, retek, zöldhagyma, paprika, paradicsom uborka mert csak kisebb szállitmányok érkeznek. a primőrök hamar elkelnek, nincs idejük megöregedni az üzletekben. a hegyes erős paprikát jelenleg 6.40-ért, a fejes salátát 4.80 illetve 6 forintért, a parajt 25 forintért árúsítják a budapesti zöldséget boltjai.

a primőrparadicsomot termelő gazdaságokban, így például a szentesi, sárkeresztúri állami gazdaságokban és a rákócáifalvi térségben a termesztés első téli szakasza gyakorlatilag december végével lezárult. a következő érési ciklus február vége felé köszönt be, így hazai termésű primőrparadicsomból jobb kínálat csak ezt követően várható.

a szövetkezeti kereskedelem erre a szezonra a szokásosnál 15 ezer vagonnal több, országosan mintegy 38 ezer vagon árut halmozott fel téli tárolásra. az ilyen nagy készletekből vidéken is szokottnál jóval több árú áll rendelkezésre. nozza kell tenni azonban, azt, hogy a vidéki zöldséget-vállalatok készleteinek jó része - a burgonyának 40, a zöldségféléknek pedig 60 százaléka - elegendő fedett raktártér hiányában hagyományos módon, szabadtéri prizmákban várja a felhasználást. a nagy tömegű árú ilyen körülmények közötti eltartása, gondozása nagy feladatot jelent. a tárolási időszak lassan ötödik hónapjába lép; egyre többször kell a raktározott árut átválogatni, aminek azonban kevés a munkaskéz.

a szövetkezeti kereskedelem áraiban újabb változás ez idő szerint nem várható./mti/

-.-
-2-

h

bb 2. egy év alatt: 40 millió egyszer használatos injekciós tű - el-készült a fecskendő prototípusa

i/dg/fe/pg pr hgy

1978. január 24.

az utóbbi években az egészségügyben világszerte elterjedőben vannak az egyszer használatos eszközök, amelyeket gyárilag sterilizálnak és a használat után eldobnak. legnagyobb jelentőségük - a tömeges alkalmazás miatt - az injekcióstűknek és a fecskendőknek van. hazánkban 1977 volt az első olyan teljes év, amikor általánossá vált a járóbetegellátásban az egyszer használatos injekcióstű alkalmazása. 1976-októbertől a múlt év végéig 52 millió - csupán tavaly 40 millió - darabot használtak fel elsősorban a körzeti orvosi rendelőkben és a házi betegápolásban.

az egészségügyi minisztérium elsőként a járványügyi hálózatban, a védőoltásoknál rendszeresítette az egyszer használatos tüket, s kísérletként 1974 augusztusától Tolna megyében és az egri megyei kórházban is alkalmazták.

az országos tapasztalatokat az egészségügyi tudományos tanács orvostechikai bizottsága a közelmúltban összegezte. megállapították, hogy az egyszer használatos eszközök és anyagok a korszerű betegellátásban ma már nélkülözhetetlenek és hazai alkalmazásuk körét gyors ütemben ki kell terjeszteni. az eszközök, mindenekeelőtt a tűk és a fecskendők használatával teljes mértékben meg lehet előzni és le lehet küzdeni a nem mindig tökéletes „kisüzemi”, sterilizálások nyomán előforduló fertőzéseket.

másik nagy előnye az egyszer használatos eszközöknek az, hogy jelentős mennyiségű munkaidőt és munkaerőt takarítanak meg. jelenleg az orvosi munkahelyeken, a szakorvosi rendelőkben, a kórházakban és a klinikákon általában még külön-külön főzik. hőlégmentesítik vagy valamilyen más módon csirátlanítják - nem kis munkával - az eszközöket. az orvostechikai bizottság tanulmánya részletes gazdasági elemzést is tartalmaz. eszerint az egyszer használatos tűk ma már hazánkban sem kerülnek többé a hagyományos injekcióstűknél, a medicor nagyüzemileg és kiváló minőségben gyártja azokat.

/folyt. köv./

1

-3-

h

bb 2/ egy év alatt...folyt/pg

napirendre került az egyszer használatos fecskendők bevezetése is, itt azonban gondot jelent az importfecskendők magas ára, illetve az ellátás egyenletlensége. nyilvánvaló, hogy általános elterjesztéséhez meg kell kezdeni a hazai gyártást. s ehhez az első lépések már megtörténtek. a mátraplást szövethézet a mintapéldányt már bemutatta a szakembereknek és a vélemény kedvező. várható, hogy az anyagi akadályok elhárulnak a nagyüzemi gyártás és az ezzel kapcsolatos beruházások elől, s így az egyszer használatos fecskendők is általánossá válnak, a járó- és a fekvőbetegellátásban egyaránt. a nem túlságosan távoli jövőben pedig a hazai gyógyításban is megjelenhetnek a gyárilag sterilizált és csomagolt tűk, fecskendők, amelyek a leggyakrabban használt oltóanyagokat is tartalmazzák./mti/

--

bb 4. a népszínház bemutatói, vidéken és a várszínházban

i/me/tr/pg bc hgy

1978. január 24.

népszínház első bemutatóját január 27-én jászladányban tartja: magyarországi ősbemutatóként jevgenyij svarc: hétköznapi csoda című háromfelvonásos színműve kerül előadásra petrik józsef rendezésében. január 30-án, jánosházán tamási áron: bubos vitéz című mesejátékát - csongrádi mária rendezésében - február 3-án, pásztón marcel achard: bolond lány című vígjátékát - lacina lászló rendezésében - adja elő az együttes. február 12-én kecskeméten örkény istván: macskajáték című tragikomédiáját vendégként brigitte soubeyran, a berlini volksbühne rendezője állítja színpadra.

a népszínház várszínházbeli otthonát február 13-án nyitják meg: hernádi gyulának bajcsy-zsilinszky endre című történelmi látomását mutatják be szigeti károly rendezésében./mti/

--

-4-

19.10/pg

hu

bb 3. magyar filmek külföldön

i/mir/gk/pg hgy

1978. január 24.

a következő hetekben több nemzetközi fesztiválon és külföldi bemutatón képviselik filmalkotások hazánk filmművészetét. február 2. és 12. között rotterdamban rendeznek nemzetközi filmfesztivált: erre három játékfilmet - andrás ferenc: veri az ördög a feleségét, mihályfi imre: pókháló és gyöngyössy imre - kabay barna: két elhatározás című alkotásait - hívták meg. a fesztiválon a filmek rendezői is részt vesznek. február első két hetében nemzetközi filmfesztivál lesz reykjavikban, ahol a versenyfilmek között mérsáros mártá: örökbefogadás című filmjét vetítik. a nyugat-berlini filmfesztiválon - február 22. és március 5. között - simó sándor: apán néhány boldog éve című alkotása képviseli a magyar filmművészetet.

a külföldi bemutatók sorában amerikában és franciaországban kerülnek magyar filmek a közönség elé. a kaliforniai berkeley-ben a pacific filmarchivum sándor pál: herkulesfürdői emlék, szabó istván: budapesti mesék, bódy gábor: amerikai anix és andrás ferenc: veri az ördög a feleségét című filmjeiből rendez bemutató vetítéseket. a párizsi cinematheque filmarchivum gaál istván műveiből tart bemutatót, a franciaországi saint raphaelben töröcsik mari főszereplésével készült filmekből - maár gyula, fábrí zoltán, makk károly, kézdi-kovács zsolt, gaál istván, jancsó miklós és simó sándor alkotásaiból - rendeznek február 14-től 19-ig vetítéssorozatot. a new york-i modern művészetek muzeuma, új rendezők - új filmek,, című bemutatósorozatára a magyar alkotások közül sándor pál: herkulesfürdői emlék című filmjét hívta meg./mti/

--

bb 5. három tájegység jellegzetes trófeás állatait ejtették el kemenesszentpéteren - vándorolnak a dunántúli szarvasok

fah/pg hgy

1978. január 24.

a bakony nyulványain eddig nem tapasztalt nagyarányú szarvasvándorlásra figyeltek fel a veszprém megyei vadászok. a megfigyelések szerint ősszel nyolcvanas-száz-as csapatokban húzódnak fel zirc környékére - a bakonyba - győr árterületéről a szarvasbikák. sümeg, devecser, pápa körzetében vasi zatai és somogyi szarvasbikákat figyeltek meg, de vértesi bikákat is ejtettek el pápa környékén. a tapasztalatok szerint januárban figyelhető meg a legjobban a szarvasok tömeges vándorlása./folyt. köv./

-5-

hu

sp 5. / három tájegység...folyt/pg

a bakony védett erdeiből, völgyeiből, - ahol télen bő táplálékhoz jutnak az állatok - tavasszal, március második felében huzódnak vissza a vándorló szarvasok a kis-alföldre, a zalai-somogyi dombokra.

a veszprém megyei trófeabíró bizottság tagjai korábban is tapasztalták, hogy a bakony nyulványain, a sík területek és a hegyvidék találkozásánál - lényegesen jobb a szarvasállomány minősége és több érmes bikát ejtettek el évenként, mint a magas bakony erdeiben.

a bakonyi szarvasbikák agancsa sötétebb színű, tömörebb és mindössze 3-4 ágból áll. a zalai dombvidék szarvasbikáinak agancsa világosabb színű és jellegzetesen kehely-alakú korona, több ágból áll, mint a bakonyi. az idén terítékre került szarvasbikák trófiái közül több olyat is találtak amelyen a bakonyi jelleg elmosódása mellett a zalai jegyek is felismerhetők. a szakemberek véleménye szerint a természetes vérfelújítás kedvező a szarvasállományba. a veszprémi bakonyalja vadásztársaság területén - amely a szarvasvándorlás utvonalaiba esik, az elmúlt évben például öt érmes bikát lőttek.

a magyarországi szarvasvándorlás okait a veszprém megyei vadásztársaság és a vadbiológiai állomás szakemberei közösen vizsgálják. a mavesz veszprém megyei intéző bizottsága úgy döntött, hogy az idei tavasszal a megyei bíráló bizottság tagjait kiegészítik olyan szakemberekkel is, akik segítséget nyújtanak a különböző tájjellegű szarvasfajták jellegzetes jegyeinek felismerésében és meghatározásában. m/mti/

--

bb.6. visszavárja a vándormadarakat a kis-balatoni madárszálló
szá/fm/a/hgy 1978. január 24.

az országos természet-és környezetvédelmi hivatal minden évben szabályozza a nádaratást a kis-balatonon. a nádaratók itt igyekeznek leghamarabb befejezni a munkát, a fészkelő helyeken zömében meghagyják a nádat, s tervszerű, szakaszos formarendszerben csak a terület egynegyedében vágják le a nálat, jobbra természetfelújítás céljából. /folyt.köv./

- 6 -

lu

bb.6./ visszavárja.....folyt./-a

a rezervátumban háborítatlan csendet, zavartalan környezetet teremtenek a vándormadaraknak. az idén fokozottan törekednek arra, hogy ellensúlyozzák a „civilizációs ártalmak”, miatt tavaly előfordult madárpusztulást. idén is korai, szezonnyitásra, számítanak és valószínűnek tartják, hogy márciusban a madarak többsége visszatér. a megfigyelők tapasztalatai szerint távoli országok tavairól is a kis-balatonra költöznek a kormoránok, nagyobb számban kontinensünkön már csak itt tartózkodik ez a madárfajta. a kormoránok tanyáját az idén is érintetlenül hagyták a kis balatonon. /mti/

--

bb.7. meghívó husz országba - megkezdődtek az előkészületek a savaria nemzetközi táncversenyre

szel/fm/a/hgy

1978. január 24.

husz országba küldték el szombathelyről a meghívókat a savaria nemzetközi táncversenyre. a nyugat-magyarországi város májusban tizenegyedszer várja a legjobb amatőr társastáncversenyzőket.

a majdnem másfél évtized alatt szombathely a táncmozgalom ismert iskolájává vált. az itteni versenyeket világszerte számontartják, s a savaria kupa a rangos, tánctrófeák, egyikének számít. a hazai társastáncmozgalom is fellendült azóta. az országban mintegy 40 táncklub működik. szombathelyen - már csak a látványos, mindig nagy közönséget vonzó versenyek hatására is - különösen népszerű a fiatalok körében a társastáncmozgalom. több klub működik, amelyben már az uttörő korosztályban elkezdik az utánpótlás nevelését.

az idén a hagyományos standard és latin-amerikai táncok mellett nagy szerepet kap a nemzetközi versenyen a világszerte egyre népszerűbb formációs tánc, amelyet nagyobb csoportban mutatnak be a párok, azonos koreográfia alapján. /folyt.köv./

- 7 -

lu

bb.7./ meghívó.....folyt./-

a hazai klubokban is megkezdődtek az előkészületek a versenyre. több városban területi versenyeket rendeznek, s ezek legjobbjai utaznak majd szombathelyre, itt ugyanis a nemzetközi versennyel párhuzamosan megrendezik a magyar bajnokságot is. /mti/

..-

bb.8. szolnok megye néprajzi atlasza magyar és német nyelven

end/fm/a/hgy

1978. január 24.

másfél évtizedes gyűjtő és feldolgozó munkával elkészült, s nyomdai előkészítés alatt van hazánk egyetlen olyan megyei néprajzi atlasza, amely magyar és német nyelven készült és a teljességre törekvően tartalmazza a járság, a nagykunság, a tiszavidék színes néprajzát, a századfordulótól az első világháborúig. a több mint félezer oldalas kötethez 300 térképet mellékeltek, s ezek a különböző tájegységek talajtani, vizrajzi helyzetét, az adott kor kulturális, társadalmi jelenségeit, a kor társadalmának szerkezetét ábrázolják.

kiegészítették az atlaszt 400 olyan fotóval, amelyek a megyében élt emberekkel egyetemben mutatják be a néprajzi tárgyakat, eszközöket, viseleti, építészeti formákat.

a több mint 30 ezer hiteles adat alapján készült néprajzi atlasz első kötete még ez évben megjelenik. /mti/

..-

bb.9. korabeli metszet az 1532. évi kőszegi várvédő harc-ról

lér/fm/a/hgy

1978. január 24.

bariska istván a kőszegi levéltár vezetője a londoni british muzeumban felfedezte erhardt schön, 16. századi német képrónak az 1532-es kőszegi várvédő harcot megörökítő metszetét, amely 1849-ben került a muzeum tulajdonába egy angol műkereskedő magángyűjteményéből. /folyt.köv./

- 8 -

la

bb.9./ korabeli.....folyt./-a

bariska istván megállapodott a muzeum vezetőivel, hogy a metszetről másolatot készítenek és azt elküldik kőszegre. a fotokópia megérkezett; eredeti nagyságban a levéltárban állítják ki, kicsinyített másolata pedig illusztrációként szerepel majd bariska istván készülő, kőszeg emlékezete, című - az európa kiadónál megjelenő - forráskiadványában. /mti/

..-

bb.10. ,, fűrészfogas,, utca - a középkori pécs újabb darabja került napvilágra

igó/fm/a/hgy

1978. január 24.

pécs hires,, fűrészfogas,, utcájának, az óvárosban lévő janus pannonius utcának egyik újabb,, foga,, került napvilágra a minap. rejtett üregek, pincék kutatása során a szakemberek - alig harminc centiméterre a mai járdaszint alatt - rendkívül masszív kőfalakra bukkantak. a régészek megállapították, hogy a nyolcvan centiméter széles fal egy középkori épület maradványa, folytatását megtalálták a ház udvarán, pincéjében pedig gótikus ajtókeretet fedeztek fel. az ásás során ötszáz éves kerámiatöredéket hoztak fel a föld alól. a janus pannonius utca középkori jellegét, ódon hangulatát az északi házsor fűrészfog-szerű elrendőzése adja. az építészek már korábban gyanították, hogy a,,fogak,, egészen a széchenyi térig értek, ám az utcát most egy iskola hatalmas tömbje zárja le. az iskola tövében előkerült falmaradványok pontosan kiadják a fűrészfogas házsor újabb darabját. a janus pannonius utcai terület további adalékot szolgáltat a pécs középkori településrendszérének megismeréséhez. /mti/

..-

bb.11. erdei tornapályák épülnek tolnában

blb/fm/a/hgy

1978. január 24.

két erdei tornapályát építenek az idén tolna megyében: az egyiket a szekszárd-kakasd-szálka térségében lévő sőtétvölgyi, a másikat a tamási parkerdőben. létesítésükhöz 100 000-100 000 forinttal járult hozzá a mezőgazdasági és ételmezésügyi minisztérium. /folyt.köv./

- 9 -

la

bb.11./ erdei.....folyt./-a

a munkákat tavasszal kezdik meg, s hasznosítják a pécsi, a kaposvári és a soproni erdei tornapályák építésének tapasztalatait is. mindkét parkerdőben mintegy három kilométer hosszú erdei ösvényt alakítanak ki nyolc-tíz pihenőállomással, ahol a táblákon jelzett tornagyakorlatokat, feladatokat kell elvégezniök a szabadban önként sportolóknak./mti/

--

bb.12. hófehér egerek a tenkesen

igó/fm/a/hgy

1978. január 24.

a tenkes-hegy oldalában, varga jános szőlőjében, hófehér szőrű egércsalád tűnt fel. a présház közelében levő törkölyöshordó alá fészkeltek be magukat és most, hogy nem takarja növényzet a földet, szinte világítanak a barna bakhátak között. a fehér rágcshalók csupán a színükkel térnek el normális küllemű társaiktól, nyilvánvalóan tehát albinokról van szó. erre vall az is, hogy orruk és szemük piros. az állatvilágban - ha nem is gyakran - ismert jelenség az albinizmus, mezei egereknél azonban ritkán fordul elő. vesztüket éppen a rendkívüliségük okozza majd. a feltűnő fehér szín miatt ugyanis könnyű zsákmányává válnak a rókáknak, kóbor macskáknak, ragadozó madaraknak. /mti/

--

bb.13. Leveti,, kettős arcát,, komló főutcája - piramisház, üzletek, színház és hangversenyterem épül

han/fm/a/hgy

1978 . január 24.

Leveti,, kettősarcát,,: városias lesz komló főutcája is. az elmúlt negyedszázad alatt modern lakónegyedek gyűrűje fogta közre az egykori szerény mecseki falut, a központot átszelő kossuth lajos utca viszont a legutóbbi időkig megőrizte falusias jellegét. ennek oka volt az is, hogy a helyet fenntartották olyan kulturális, kereskedelmi létesítményeknek, amelyek megvalósítására várni kellett. /folyt.köv./

- 10 -

hu

bb.13./ Leveti.....folyt./-a

az utca egyik oldalán ódon házak adtak helyet néhány tizemeletes lakóháznak, üzletsornak, a tavaly megnyílt zeneiskolának, mellette az uttoró és ifjusági háznak, most pedig színház és hangversenyterem épül itt. komplex program keretében, 1980-ig, megváltozik az utca másik oldala is. számtalan területen több mint félezer új otthont létesítenek tizemeletes épületekben, köztük lesz komló egyik leglátványosabb építménye, a terepviszonyokhoz alkalmazkodó, 90 méter hosszú piramisház. mozgalmasnak ígérkezik a főutca élete, mivel itt nyílik meg a rég várt vegyesiparikkáruház, a fényképész szalon, az ipusz iroda, a központi gyógyszertár, a mezőgazdasági mintabolt, és a háromezer négyzetméter alapterületű zengő áruház. a kossuth lajos utcában építi fel új, modern cipőüzemét a carbon könnyűipari vállalat is./mti/

--

bb.14. másodpercenként háromszáz ezer művelet - megkezdték tatabányán a megyei számítóközpont építését

ber/fm/a/hgy

1978. január 24.

másodpercenként 300 000 műveletet végez, központi memóriaegységében 250 000 adatot, illetve utasítást tárol, egyidőben 500 milliószámjegyet, illetve jelet tud, visszakérdezni,, az a kgst-országok berendezéseiből álló számítógéppark, amely a komárom megyei számítóközpontban kap majd helyet. a komárom megyei állami építőipari vállalat most kezdte meg tatabányán az új létesítmény építését. ez lesz a ksh számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalatának a 14. megyei székhelyű üzeme. a szűv budapesti és vidéki központjaiban egyébként már több mint harminc - műszaki, tudományos és adatfeldolgozó munkára egyaránt alkalmas - számítógép működik.

/folyt.köv./

- 11 -

hu

bb. 14./másodpercenként.....folyt./-a

tatabányán is már egy éve dolgozik egy ideiglenes épületben a megyei központ adatrögzítő üzeme, amely országos igényeket is kielégít. az új létesítményt, amelynek építési költsége mintegy 37 millió forint, a tervek szerint 1979. májusában adják át. itt kap majd helyet a ksh megyei igazgatósága is.

a következő ötéves tervben a Lyukkártyás adatrögzítésről áttérnek a mágneses adatrögzítésre. az épületet úgy tervezték, hogy hosszú távon is kielégíthesse majd az igényeket. így például két nagy méretű számítógéptermet alakítanak ki, de egyelőre csak egyiket veszik használatba. ez azonban így is olyan kapacitású lesz, hogy az 1980-ra tervezett népszámlálásnál a megyeik kivül az országos adatok feldolgozásából is részt tud majd vállalni. az új számítógép központ dolgozóinak többségét már kiképezték, s megkapták a nemzetközi számítástechnikai oktatóközpont oklevelét. /mti/

--

- 12 -

bb 15. zavartalan lesz az idei baromfi- és tojásellátás

i jf/kné-ju ie hgy

1978. január 24.

a baromfitenyésztők tavaly 400 ezer tonna árut adtak, két százalékkal többet, mint egy évvel korábban. kínálatuk az év minden szakában egyenletes, jó ellátást biztosított a lakosságnak. idén az elmúlt évit meghaladó árumennyiséget vár a feldolgozó ipar és a kereskedelem a mezőgazdasági nagyüzemektől és a kistermelőktől; az 1977. évihez képest négy százalékkal, összesen mintegy tízezer tonnával növekszik a termelés. az étkezési tojástermelés tavaly meghaladta a 4,1 milliárdot - ez egy év alatt 2,6 százalékos növekedésnek felel meg. - s 1978-ban szintén a fokozódó igényeknek megfelelő mennyiségű tojás kerül az üzletekbe.

az állattenyésztésnek ebben az ágazatában tovább nőtt a nagyüzemi termelés részaránya; az összes vágóbaromfi kétharmadát adják már a téeszek és az állami gazdaságok. ily módon lehetőség nyílik az állomány elhelyezésének koncentrálására, ezt jelzi, hogy a broiler-termelésben az egy négyzetméterre jutó hústermelés tavaly 90 kilogramm fölé emelkedett, ami az előző évhez képest öt százalékos javulást jelent. különösen figyelemreméltó, hogy az intenzív, ketreces tartási technológiák, amelyek az állomány felnevelésének gazdaságosságát javítják, - gyorsan terjednek: tavaly már a nagyüzemi étkezési-tojást termelő tyukok 70 százaléka állt ketrecekben, s több mint egy millió broilert hizlaltak ilyen korszerű tartási körülmények között.

a tervek szerint lehetőség nyílik a felnevelési veszteségek mintegy öt százalékos csökkentésére, ami nemcsak jobb ^{lárva}ellátást eredményez, hanem kifizetődőbbé teszi a termelést is. a várhatóan nagyobb termelés fogadására az ipar felkészül; idén már termel a pécsi baromfifeldolgozó közös vállalat, amely 13 ezer tonnányi feldolgozott árut állít elő, és a második negyedévben bekapcsolódik a termelésbe a győri baromfiipari hűtőház, amelyben ötezer tonna baromfit hűtéssel készítenek elő az eladásra. az új létesítmények zavartalanabbá teszik a felvásárlást is, miután az ipar elhelyezési - tárolási lehetőségei bővülnek.

folytatódik a baromfiipar rekonstrukciója. békéscsabán, kiskunhalason, szentesen és debrecenben. a több éves programot úgy valósítják meg, hogy leállás nélkül hajtják végre a rekonstrukció műszaki feladatait, s szakaszosan adják át az átalakított korszerűsített üzemszerveket. idén több feldolgozó gépet, részleget is üzembe helyeznek. /mti/

--

8.20/ ju

S³⁰
MK

- 13 -

bb 16. új szabványok a műszaki fejlesztés szolgálatában

i kg/fe-ju ie hgy

1978. január 24.

az év elején mintegy 200 új szabvány lépett életbe. nagyobb csoportjuk a kiemelt népgazdasági programok sikeres megvalósítását segítik, sok közülük pedig a kgst-országok közötti integráció előrehaladását szolgálja. ezekről a szabványelőírásokról adott tájékoztatást Kocsis Mihály, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese az mti munkatársának.

- az iparirányítás munkájában, a termelési szerkezet korszerűsítésében, a termelékenység és a hatékonyság fokozásában a szabványok a szabályozás szerepét töltik be. következetesebb érvényesítésükhöz ez évtől megkétszereződik a hatóságilag kötelező érvényű szabványok aránya, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy ezeket az előírásokat minden esetben kötelező betartani. ilyen szabványok készültek most a közúti járműprogramhoz kapcsolódóan. a műszaki fejlesztés nyomán a korszerűbb járművek jobb minőségű olajokat is igényelnek, ezért a motor- és hajtóolajoktól az új szabványok többet követelnek, csakugy, mint az autóbuszok, teherautók gumibroncsainak minőségétől. a szabványok ezeknél, és általában a többi termékénél, nyomon követik a műszaki fejlesztést, de a magasabb követelményű előírások egyben huzóerőt is jelentenek a monopolhelyzetben lévő vállalatok számára, a korszerűbb termékek előállítására sarkalva őket.

a könnyűszerkezetes építési programhoz négy új szabvány készült el ez évre, amelyek a fémszerkezet új nagyhatású korroziógátló anyagainak előírásait szabják meg. a földgázfelhasználás központi fejlesztési programjához 1978-ra a hivatal új földgázsabványt dolgozott ki, ez a városi gáz egységesebb összetételét, hatékonyabb felhasználását eredményezi, ami évente több tízmillió forint értékű energiamegtakarítással jár. több mint tíz új szabvány az olefinprogram megvalósulása során készülő termékekre vonatkozik: pvc-csővekre, műanyag padlóburkolókra, csomagolóanyagokra, ezek jó minőségét szavatolva.

- a kgst-országok közötti együttműködésekhez mindinkább nélkülözhetetlenek az árucserét, a gyártásszakosítást, a kooperációt elősegítő szabványok. ennek jelentőségét a tagországok fokozódó szabványosítási munkája is jelzi. eddig ugyanis összesen 700 kgst-sabvány volt életben, s számuk az idén, egyetlen év alatt megkétszereződik. csaknem száz új szabványnál Magyarország a témafelelős, a magyar szabványelőírásokat ajánlják majd elfogadásra a többi tagországnak is. a közös szabványok az árucseréforgalom megkönnyítésén túlmenően valamennyi tagország technikai, gazdasági fejlesztését is előmozdítják. /mti/

8.30/ju

pho
MK

- 14 -

bb 17. új építőanyagipari üzemek kezdik meg idén a munkát - több mint öt és félmilliárd forint az építőanyagipar fejlesztésére

i sb/gg-ju ie hgy

1978. január 24.

az építőanyagiparban az idén nyolc jelentős vállalati beruházás fejeződik be, s az új üzemrészek megkezdik a munkát.

a finomkerámiaipari művek budapesti porcelángyárában megvalósított fejlesztés évente 200 ezer négyzetméter csempével növeli a hazai ellátást és a választékot. a tófeji burkolólapgyár bővítésére fordított csaknem 300 millió forint várható „haszna”, évente 600 ezer négyzetméter padlólap, ami megnyugtatóan hozzájárul az igények kielégítéséhez. a kínálat várhatóan a keresletet is jóval meghaladja, ezért az új gyártósoron átmenetileg falburkoló csempét készítenek. a kályhacsempe gyártása is jelentősen nő a zalaegerszegi és a komárom megyei gyárak beruházásainak befejezésével.

az épületkerámiaipari vállalat ipari burkolólapgyárat helyez üzembe, de nemcsak a termelésre készül fel, hanem az értékesítési lehetőségek megteremtésére is, hogy az újfajta termékek alkalmazásával járó gazdasági előnyöket a leendő felhasználók is jól megismerjék. a betonelemgyárak, építkezések kavicsellátásának választékát bővíti a nyékládházi kavicsosztályozómű évente 470 ezer köbméter kavics tisztításával, szemcsenagyság szerinti szétválasztásával. gánton a kőbányát bővítik, s így a zuzott kő termelés évi 450 ezer tonnával nő. a különböző távvezetékek és az épületek hőszigetelésének fejlesztésére nyújt lehetőséget a szigetelőanyagipari vállalat csaknem 130 millió forint értékű beruházása, amelynek eredményeként korszerű kőzetgyapot-szigetelőtermékeket kapnak az építők. a közösségi épületek, a lakótelepek kiegészítő létesítményeinek építését gyorsítja a beton- és vasbetonipari művek beruházásával megvalósuló vázpanel-gyártás, amelynek eredményeként évente 17.500 köbméter korszerű előregyártott terméket szállítanak az építőknek.

az építőanyagipar vállalati beruházásaira 3,7 milliárd forintot költenek az idén, 37 százalékkal többet, mint az előző évben, hogy gyorsítsák a termelési struktúra átalakítását és javítsák az építők anyagellátását. az iparág állami nagyberuházásának, a béalapátfalvai cementgyár építésének folytatására előírt anyagot eszközökkel együtt ebben az évben összesen 5,6 milliárd forint jut az építőanyagipar fejlesztésére. a vállalati beruházások túlnyomó része is állami támogatással és hitellel valósul meg. elsősorban a már megkezdett fejlesztések befejezését gyorsítják. gondos piacut-atással felmért igények alapján azonban megkezdik újabb beruházások előkészítését is. a számítások szerint ebben az évben több téglagyár, kőbánya és kavicsbánya, valamint osztályozó rekonstrukciójának megkezdésére teremtik meg a feltételeket. /mti/

8.40/ju

pho
MK

- 15 -

bb 18. nyugdíjas állattartók brigádja és vállalása tiszamogyor-
son

hód/fm-ju hgy

1978. január 24.

a szabolcs megyei tiszamogyorós községben brigádot alakítottak a nyugdíjas állattartók, és a szocialista nagyüzemek dolgozóihoz hasonlóan - vállalták a termelés növelését. felajánlották, hogy jobb gondozói munkával az idén tíz százalékkal több tejet értékesítenek, mint tavaly. a brigádnak máris negyven tagja van, s a „szocialista” címet jó munkájuk eredményeként nyerhetik el az év végén. /mti/

bb 19. Lebukott a tolvaj testvérpár

cser/fm-ju hgy

1978. január 24.

együtt lopnak, együtt is kerültek a rács mögé orsós Lajos 32 éves, és orsós Antal 33 éves bodonhelyi /győr-sopron megye/ lakók. egy győri építkezés építőanyagát dézsmálták meg: 11 fenyőgerendát emeltek el, s adtak el „kéz alatt”, a gerendák ezideig sem kerültek elő, a testvérpár azonban bíróság elé került.

a győr_i megyei bíróság a napokban tartott másodfoku tárgyaláson orsós Lajost két és fél évi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte további szigorított őrizetét is. ez azt jelenti, hogy a két és fél év letöltése után sem szabadulhat, hanem még legalább két évet a rács mögött kell töltenie. orsós Antal a bíróság 8 hónapi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte. /mti/

bb 20. hármas műtrágya a kiskertekbe is

bév/fm-ju hgy

1978. január 24.

a kiskertek és háztáji gazdaságok tulajdonosai részére ezekben a napokban több mint 6 ezer tonnányi, - nitrogént, foszfort és káliumot egyaránt tartalmazó - talajtáplálékot csomagol 5-10 kg-os adagokba a peremartoni vegyipari vállalat. a kiskertek hagyományos növénykultúrájának megfelelően állították össze a hatóanyagok arányát; így a csomagok zömmel 8 százalékos nitrogént, 21 százalékos káliumot és 21 százalékos foszfort tartalmaznak. /mti/

8.50/ju

pus
MK

- 16 -

bb 21. új üzemcsarnok épül a medicor miskolci gyárában

hag/fm-ju hgy

1978. január 24.

csaknem 2000 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok építését kezdik meg a medicor miskolci gyárában. az új üzemcsarnok lehetővé teszi a két éve dolgozó gyárban az üzem- és munkaszervezés korszerűsítését. a csarnok felépülése után az alkatrészeket előállító forgácsológépeket egy helyre telepítik, és ezzel tovább javítják az elektronikai részlegben a szalagszerű termelés feltételeit.

az univáz-elemekből készülő csarnok építésére 17 millió forintot, a berendezések beszerzésére pedig mintegy 50 millió forintot költenek.

a munka előkészítését megkezdték, az épület alapozásához pedig néhány napon belül hozzáfognak. az új üzemcsarnok a tervek szerint az év végére készül el, a termelést pedig a gépek beszerelése után a jövő év első negyedében kezdik meg. /mti/

bb 22. ifjúsági építőtábor az ajkai timföldgyárban - szakmunkástanulók is segítik az öntöde építését

bév/fm-ju hgy

1978. január 24.

szakmunkástanulók részére építőtábort szervez a nyári hónapokban az ajkai timföldgyár és alukohó, ahol két jelentős beruházás megvalósítására kerül sor. már megkezdték a timföldgyártás kapacitásának bővítését, amelynek eredményeként évente majd 80 ezer tonnával többet termelnek.

rövidesen megkezdik a 2700 tonna teljesítményű magas nyomású öntöde építését, amelyre az exportnövelő hitelkeretből 487 millió forintot kapott a gyár. mindkét beruházás igen nagy jelentőségű, mert ezek révén - a magyar-szovjet timföld-alumíniumegyezmény alapján - növelik a timföld szocialista exportját, az öntöde termékeivel pedig a tőkés exportot bővítik majd. a nagy-szabású munkához júliusban és augusztusban négy turnusban várják a szakmunkástanulókat. összesen mintegy 400 fiatal kulturált elhelyezéséről gondoskodnak. /mti/

9.00/ju

pus
MK

- 17 -

bb 23. tejtermelési siker csongrádban - egy év alatt 600 literrel
nőtt a tehenenkénti tejhozam

tób/fm-ju hgy

1978. január 24.

jól sáfárkodtak a csongrád megyei gazdaságok a szarvas-
marhatenyésztés fellendítését szolgáló állami támogatással. a
korábban megépített 24 szakosított telepen ma már kizárólag szak-
képzett állatgondozókat foglalkoztatnak. a tartástechnológi-
ában, a takarmányozásban kedvező változás következett be,
s az eredmény nem maradt el.

az elmúlt egy év alatt csaknem 600 literrel növekedett a
tehenenkénti átlagos tejhozam a nagyüzemi gazdaságokban tar-
tott mintegy 20.000-es állománynál. megyei viszonylatban egye-
dülálló termelési sikerként könyvelik el azt is, hogy négy-
gazdaság: a szegedi felszabadulás, a szegvári puskin, a hód-
mezővásárhelyi rákóczi tsz és a hódmezővásárhelyi főiskolai tan-
gazdaság tehenészeti telepein több mint 4.000 liter az átlag-
hozam. sorrendben az első helyre a szegedi felszabadulás tsz
került 4.800 literes tehenenkénti tejtermeléssel.

az összességében rendkívül kedvező eredmények mellett azon-
ban még mindig 10 olyan nagyüzem van, amely a vártnál kevesebbet
produkált. a megyei állattenyésztési felügyelőség rendszeres
szaktanácsadással segíti az elmaradt tsz-eket a szarvasmarha-
tenyésztési ágazat fejlesztésében. ehhez tartozik az is, hogy a
régii törzsállományt fokozatosan termelékenyebb, jobban tejelő te-
henekkel váltják fel. /mti/

--

bb 24. vetik a primőröket

blb/fm-ju hgy

1978. január 24.

már javában vetik a primőröket tolna megye kertészkedő
tsz-einek fűtött fóliasátraiban. többek közt medinán, szed-
resen és mözsön jórészt elvetették a saláta, a retek, a para-
dicsom, illetve az uborka és a zöldpaprika magját. a megye tsz-eiben
az idén a tavalyinál 20.000 négyzetméternyivel több, összesen
220.000 négyzetméter fóliasátor alatt termesztik, illetve ké-
szítik elő a primőröket. /mti/

--

9.03/ju

- 18 -

10⁰⁵
MK

bb 25. egymillió tonna keveréktakarmány

ber/fm-ju hgy

1978. január 24.

az idén már csaknem egymillió tonna takarmánykeveréket hoz
forgalomba az első hazai takarmánygazdálkodási társaság. ez 32
százalékkal több tavalyi termelésüknél, és az országos igények 20
százalékát elégíti ki. az alig több mint egy éve alapított egy-
szerű társaság, - amelyet az eredményesebb takarmánytermelés
és gazdálkodás érdekében hozott létre három kiválóan gazdálkodó
mezőgazdasági vállalat - az agárdi, a bábolnai és a környei kom-
binát - bővít a termékválasztékot is.

a bábolna gesztorságával működő társaság tagjainak korábban
is jelentős szerepe volt a takarmánygyártásban. ugyanis saját
nagy állatállományuk mellett a velük állattenyésztési kapcsolat-
ban álló nagyüzemek és háztáji gazdaságok igényeit is kielégítik.
sokrétű tapasztalataikat kölcsönösen hasznosítják a gyártásban és
a gazdálkodásban is. nagy figyelemmel kísérik a nemzetközi ta-
pasztalatokat és a technológiák kialakításában, bizonyos anyagok
vásárlásánál több külföldi céggel működnek együtt. az egységes
receptek alapján készülő takarmány minőségét laboratóriumi vizs-
gálatokkal ellenőrzik. közösen fejlesztik tovább a szaktanács-
adást és a szolgáltatásokat is. munkájukban nagy előnyt jelent,
hogy a közösen vásárolt anyagot - a mém hozzájárulásával - a
gabonatröszittel azonos feltételek mellett szerzik be.

a társaság által ellátott állattenyésztési telepek közül
már tavaly több telep ért el jelentős fejlődést. céljuk az, hogy
1980-ra a sertéshizlaldákban a sertésenkénti havi 12 kilo-
grammos súlygyarapodás 16 kilogrammra emelkedjék, ugyanakkor a ki-
lónkénti súlygyarapodáshoz felhasznált takarmány mennyisége kö-
rülbelül egy kilogrammal csökkenjen. hasonló eredményt akarnak
elérni a baromfi- és nyulhustermelésben is, míg a tojóhibridek-
nél az átlagos 225-ről 250-re kívánják az évi tojáshozamot
növelni. /mti/

Átlagos

--

9.10/ju

- 19 -

10¹⁰
MK

bb 23. elutazott budapestről a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke

t km/mm-ju hgy

1978. január 24.

kedden elutazott budapestről ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke, - valamint a kíséretében lévő muhamed szaleh mutija külügyminiszter, mahmud abdullah asis közlekedésügyi miniszter, haider abu-bakr attasz építésügyi miniszter, mohamed szoliman nasszer földművelés- és földreformügyi miniszter, szaleh abu-bakr bin husszein őrnagy, a fegyveres erők főparancsnoka, aki Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatáson járt hazánkban.

a jemeni népi demokratikus köztársaság kormányfőjét ünnepélyesen, katonai tiszteletadással bucsuztatták a jemeni, a magyar és vörös zászlókkal, arab és magyar nyelvű üdvözlő felirattal díszített ferihegyi repülőtéren.

a vendégek bucsuztatására megjelent Lázár György, a minisztertanács elnöke, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, romány pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, rácz pál külügyi államtitkár, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, hetényi istván országos tervhivatali államtitkár, oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője, benczekovits lajos, a magyar népköztársaságnak a jemeni népi demokratikus köztársaságba kijelölt nagykövete. ott volt faruk nasszer ali, a jndk berlini nagykövetségének budapestre is akkreditált ideiglenes ügyvivője.

a repülőtérré érkező vendégeket Lázár György szívélyes, baráti kézfogással üdvözölte. diszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett a jndk kormányfőjének, majd felszendült a magyar és a dél-jemeni himnusz. ali nasszer mohamed Lázár György társaságában ellépett a diszszászlóalj előtt és köszöntötte a katonákat. a vendégek ezt követően üdvözölték a bucsuztatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket.

az ünnepélyes bucsuztatás a diszszászlóalj diszmenetével fejeződött be, majd a vendégek a repülőgépbe szálltak. /mti/

..-

9.20/ju

- 20 -

10¹⁵ MK

bb 26. új fénysorompók - pályakorszerűsítés, készülnek az új mátészalkai állomás tervei - máv-beruházások szabolcsban

kal/fm-ju hgy

1978. január 24.

az idén is jelentős összegeket fordít a máv debreceni igazgatósága a szabolcs-szatmár megyében lévő vasutvonalak felújítására, s a meglévő egyéb létesítmények korszerűsítésére. 1978-ban több mint 30 kilométernyi pályaszakaszon végeznek rekonstrukciót: kicserélik az új fehérto-császárszállás-nyiregyháza közötti jobb oldali vágánypárt, s átépítik a kisvárdai, komorói, tuzséri, nyirteleki és tokaji állomásokon átmenő fővágányokat is. folytatják a vasuti- és közuti kereszteződések automata sorompóval való felszerelését. ez évben a nyiregyháza-mátészalka, valamint a mátészalka-zajta vonalon helyeznek el öt fénysorompót.

már tervezik az új mátészalkai vasutállomást, ahol az elközelések szerint helyet kap majd a vasuton kívül a volán pályaudvar és a központi postaépület is. a fejlesztési tervekben kiemelt helyen szerepel a szociális létesítmények karbantartása, bővítése, átépítik a vásárosnaményi vonatkísérő laktanyát és új épülettel gazdagodik a nyiregyházi és a mátészalkai vontatási főnökség. hatmillió forintot szánnak a vasut kezelésében lévő lakások felújítására. bővítik és komfortossá teszik többek között a kemecsei, a nyirbogdányi, a kisvárdai, a kocsordi és a tunyogmatolcsi állomások lakásait. /mti/

..-

bb 27. az utinform jelenti:

i dg/mm-ju hgy

1978. január 24.

az utviszonyok - az utinform reggeli jelentése szerint - általában jók. ködöt nógrád, pest, szabolcs-szatmár, szolnok, zala és vas megyéből jelentettek, itt a látótávolság 20 és 150 méter között volt. köd nehezítette a közlekedést az m 7-es autópálya egyes szakaszain is. az m 1-es és az m 7-es burkolata néhány helyen nedves. az éjszakai páralecsapódás miatt sikos utról érkezett jelentés a 2-es és a 22-es főutak rétság és balassagyarmat környéki részéről. sikosak az alsóbbrendű utak baranya, nógrád, szabolcs-szatmár és vas megyében. az utak szórásán az országban a reggeli órákban mintegy száz munkagép dolgozott. /mti/

..-

9.30/ju

- 21 -

10¹⁵ MK

bb 29. halálos balesetek

fe um hgy

1978. január 24.

nagykőrös belterületén egy személygépkocsi elütötte földvári józsefné, 71 éves háztartásbeli, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony figyelmetlenül a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett. a baleset vizsgálata tovább folyik.

a xvii. kerület rákoscsabai vasutállomáson egy hatvan félével haladó tehervonat halálra gázolta sörös ferenc 52 éves segédmunkás, budapesti lakost. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

-. -

bb 31. soproni tudóst választott tagjává a Lengyel tudományos akadémia

csér/um ká hgy

1978. január 24.

a Lengyel tudományos akadémia tagjává választották a sopronban élő világhírű tudóst, dr. tárczy-hornoch antal akadémiakust, a magyar tudományos akadémia geodéziai és geofizikai kutató intézetének nyugalmazott igazgatóját. a soproni tudós ezzel együtt hat tudományos akadémia tagja. már korábban tagjává választották a bolgár, a francia, a magyar, az osztrák tudományos akadémiaiknak, valamint a művészetek és tudományok nemzetközi akadémiajának.

dr. tárczy-hornoch antal irányítása alatt a fiatal kutatók és tudósok egész nemzedéke nőtt fel. a magyar tudományos akadémia soproni geodéziai és geofizikai kutató intézetét éveken át vezette. 71 éves korában vonult nyugalomba és most 78 éves korában is folytat közéleti és tudományos munkát. tudományos publikációi továbbra is megjelennek a hazai és külföldi folyóiratokban. /mti/

-. -

- 22 -

10.55/um

12⁰⁰MM

bb 30, halálbüntetés gyilkosságért

szü/ká-ju hgy

1978. január 24.

két fiatalember és egy fiatalkoru ügyében hozott ítéletet a debreceni megyei bíróság, akik együttesen a múlt év szeptemberében különös kegyetlenséggel meggyilkolták demeter dezső, debrecen, kopja utca 19. szám alatti lakost. késő este keresték fel a családi házban egyedül élő férfit azzal, hogy üzenetet hoztak: szakítsa meg szabadságát, másnap reggel menjen a gyárba dolgozni. feltett szándékuk volt, hogy nagyobb összegű pénzt szereznek az áldozattól. előbb fenyegették, majd rátámadtak, ütötték, verték, rugdosták, végül megfojtották. utána öngyilkosság látszatát igyekeztek kelteni: zsinórral áramot vezettek az áldozat testébe. az aljas indokból, különleges kegyetlenséggel elkövetett emberölés után átkutatták a lakást, ahonnan magukkal vitték 126 forint készpénzt, egy karórát, egy pár kesztyűt, 4-5 kést, egy zsebórát és 9 üveg sört.

a debreceni megyei bíróság az elsőrendű vádlottat, a 21 esztendőes hercegh lajost halmazati büntetésként halálra, deák sándor 18 éves debreceni lakost életfogytig tartó szabadságvesztésre, míg v.j. fiatalkorut a fiatalkoruak börtönében végrehajtandó 12 évi szabadságvesztésre ítélte.

az elítéltek enyhítésért fellebeztek. /mti/

-. -

bb 32. a világ városai szabadságot követelnek chilének - kelemen lajos nyilatkozata

t -don/mm-ju hgy

1978. január 24.

hétfőn, a késő esti órákban hazaérkezett az a budapesti küldöttség, amely firenzében részt vett „a világ városai chile szabadságáért”, jelszó jegyében január 21-22-én rendezett nemzetközi konferencián.

/ folyt. köv./

11.35/ju

12⁰⁰MM

- 23 -

bb 32. / a világ ... folyt./-ju

Kellemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, a delegáció vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta: a firenzei városházán tartott szolidaritási konferencián európa, amerika és afrika több mint ötven városának csaknem 300 küldötte együttesen fejezte ki akaratát, hogy chilében demokratikus kormány alakuljon. a tanácskozáson - amelyen részt vett allende asszony is - a felszólalók mindegyike, közöttük neves tudósok, írók, költők és művészek, olasz közéleti személyiségek, mélyen elítélték pinocchet fasiszta rendszerét, diktaturáját.

a résztvevők városuk lakosságának képviselőjében támogatásukról biztosították az elnyomás ellen küzdő chilei népet, és meggyőződésüket fejezték ki, hogy az amerikai kontinensen élő, sokat szenvedett nép nem olyan távoli időben kivívja szabadságát, és a haladás útjára lép.

a nemzetközi konferencia állásfoglalása szerint a világ városai szabadságot követelnek chilének. a dokumentumban azt is megerősítették: a tanácskozáson résztvevő városok mindent megtesznek azért, hogy a chilei nép mielőbb felszabaduljon a fasiszta elnyomás alól.

Kellemen Lajos a továbbiakban elmondta, hogy allende asszony meleg szavakkal mondott köszönetet a firenze város tanácsa és az olasz-chilei társaság kezdeményezésében született nemzetközi konferencia megtartásáért, a városok sok millió lakosának, azért a mély együttérzéséért, amelyet a chilei nép iránt tanúsítanak, valamint azért a több száz firenzebe érkezett táviratért, amelyekben a haladó közvélemény szolidaritását nyilvánította chilei népe iránt. /mti/

--

bb 33. befejeződött a kiskunfélegyházi vasutállomás rekonstrukciója

dob/ká-ju hgy

1978. január 24.

a kiskunfélegyházi vasutállomáson kedden ünnepélyesen átadták rendeltetésének a 28 millió forintos beruházással készült közösségi létesítményeket: a 250 személyes öltözőt, fürdőt, az üzemi konyhát és éttermet, a korszerűen felszerelt orvosi rendelőt és a munkásszállodát. ezzel befejeződött a kiskunfélegyházi vasutállomás rekonstrukciója. a központi vezérlőasztalról áttekinthető és irányítható váltók, jelzők, biztosító- és egyéb automatizált műszaki berendezések felszerelésére, építésre összesen mintegy 200 millió forintot fordított a máv szegedi igazgatósága. /mti/

--

- 24 -

11.55/ju

12³⁵ MM

bb 34. időjárásjelentés

-ju hgy

1978. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 24-én, kedden 12 órakor:

borult, csapadékos idő

szárazföldünk keleti felén továbbra is nyugodt, csendes, az évszaknak megfelelő az időjárás. a talajt borító párárétegen kívül általában hideg, száraz a levegő. ezzel szemben a brit-szigetek felett örvénylő mély középponttal rendelkező ciklon hatókörzetében, meglehetősen élénk időjárási folyamatok követik egymást. a hirtelen elvonuló enyhe és nagy nedvességtartalmú légtömegek következtében nyugat-európában változékonnyá vált az idő, az atlanti-óceán partvidékén ismét viharos erejű szelek tombolnak és ugyanakkor nagy területeken esik az eső. az előbb említett eltérő tulajdonságú légtömegek határfelületén viszont havazik. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a nyugat felől érkező enyhébb és csapadékosabb légtömegek határozzák meg.

hétfőn az ország nyugati perem vidékén kivételével - ahol 3-5 órán át sütött a nap - általában borult, párás idő volt. a dunántúlon több helyen jelentéktelen mennyiségű szemcsés hó esett és szállingózott a hó. az elmúlt napokban esett hóból sokfelé még mindig vékony hótakaró borítja a földeket, míg a magasabb hegyekben a hó vastagsága 10-45 cm között változik. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1-plusz 4 fok között alakult. éjszaka átmenetileg északnyugaton felszakadozott a felhőzet és helyenként köd képződött. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet kedden nulla és mínusz 7 fok között váltakozott. ma délelőtt a dunántúlon már 50-90 kilométer erősségű déli szél fújt, melyet már a nyugat felől közeledő időjárási frontzóna előhírnökének tekinthetünk. a hőmérséklet 11 órakor nulla, plusz 3 fok között váltakozott.

láp

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,4 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal magasabb. a fővárosban ma 12 órakor a hőmérők plusz egy fokot mutattak, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, erősen süllyedő.

/ folyt. köv./

12.30/ju

13¹⁰ MM

- 25 -

bb 34. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

várható időjárás szerda estig: tulnyomóan borult idő, előbb nyugaton, később máshol is sokfelé havazás, majd havaseső, eső. az élnk délies szelet elsősorban a dumántulon erős lökések kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1, mínusz 3, északkeleten egy-két helyen mínusz 5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 1-plusz 6 fok között.

a duma vizállása budapestnél: 159 cm. /mti/
--

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. január 24-én 13.00 óráig

szk-ju hgy

1978. január 24.

1. zöltségellátás
2. injekciós tü
3. filmek
4. népszínház bemutatói
5. szarvasok
6. vándormadarak
7. táncverseny
8. néprajzi atlasz
9. metszet
10. ásatás
11. erdei tornapályák
12. fehér egerek
13. komló
14. adatrögzítő üzem
15. baromfi- tojásellátás /1. sz. jav./
16. szabványok
17. építőanyagipar
18. nyugdíjas állattartók
19. szabadságvesztés lopásért
20. műtrágya

/ folyt. köv./

12.55/ju

MSM

- 26 -

bb 35. / a belföldi ... folyt./-ju

21. üzemcsarnok
22. építőtábor ajkán
23. tejhozam
24. primőrök
25. keveréktakarmány /2. sz. jav./
26. máv beruházások szabolcsban
27. utjelentés
28. elutazott ali nasszer mohamed
29. balesetek
30. ítélet gyilkosságért
31. akadémiai tagság
32. nyilatkozat
33. állomás rekonstrukció
34. időjárás jelentés
35. hírjegyzék

/mti/
--

bb 36. megkezdődtek a szocialista brigádvezetők vállalati tanácskozásai - döntések a vállalati munkaversenyéről

t sb/fe-ju ie hgy

1978. január 24.

a napokban országsszerte megkezdődtek a szocialista brigádvezetők vállalati, üzemegységi tanácskozásai, amelyek most munkálkodnak első alkalommal új minőségükben, az üzemi demokrácia egyik legmagasabb fórumaként. először érvényesítik ugyanis azokat a jogokat, amelyekkel a minisztertanács és a szot elnöksége az üzemi demokrácia fejlesztéséről, a kisz kb intéző bizottságával közösen pedig a munkaversenyéről hozott múlt évi együttes határozata ruházta fel ezeket a testületeket.

az üzemi demokrácia vállalati fórumai közötti munkamegosztás szerint a legmagasabb szinten, a bizalmi testület és a szak szervezeti tanács együttes ülésén a gazdálkodási, elosztási és érdekvédelmi kérdésekben foglalnak állást a dolgozók képviselői. a legtöbb helyen már megtartották azokat az együttes üléseket, amelyeken a vállalatok idei terveiről tárgyaltak, döntöttek a szociális tervekről, állást foglaltak a bérfejlesztésről, a részvételi alap felosztásáról. munkaverseny-kérdésekben viszont a szocialista brigádvezetők vállalati tanácskozása a legmagasabb fórum, amely állást foglal a vállalati munkaverseny-felajánlás elfogadásáról, a szocialista brigád cím és a vállalat kiváló brigádja kitüntetés adományozásáról, véleményezi a „kiváló vállalat” cím megpályázását, a vállalati munkaverseny szabályzatot, a munkaverseny középtávu és éves irányelveit, valamint a munka- és üzemszervezés fejlesztésére, a munkaidőalap hatékony felhasználására, az anyag- és energiatakarékosságra kidolgozott vállalati intézkedési terveket.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 27 -

Hor 14.40

bb 36. / megkezdődtek ... 1. folyt./-ju

ezek a jogkörök tehát új tartalommal töltötték meg a szocialista brigádvezetők vállalati tanácskozásait, amelyek korábban jobbra konzultatív jellegű megbeszélések voltak a vállalat vezetőivel. kétségtelen, hogy ezeken a tanácskozásokon sok fontos kezdeményezés, elhatározás született, amelyek megvalósítása jelentősen hozzájárult a vállalat gazdasági feladatainak megoldásához, a szocialista brigádmozgalom fejlesztéséhez. az üzemi demokrácia fontos fórumaként kapott új jogkörök is azokat az élenjáró kezdeményezéseket teszik általánossá, amelyek több vállalatnál - részben vagy egészében - jól bevált gyakorlatnak számítanak.

az első negyedév végéig az ipar, az építőipar, a közlekedés, a kereskedelem és a mezőgazdaság területén folyamatosan, több ezer helyen kerül sor a szocialista brigádvezetők vállalati, gyáregységi tanácskozására, amelyeken összefoglalják az üzemi demokrácia munkahelyi fórumain, - a brigádertekezleteken, termelési tanácskozásokon - felvetett kezdeményezéseket, kérdéseket, elhatározásokat és felajánlásokat.

az országban az elsők között került sor kedden a munkaversenykérdésekben meghatározó jellegű fórumra a 21. sz. állami építőipari vállalatnál, ahol a szocialista brigádvezetők tanácskozásán érdektámogató számolt be a múltévi munkáról, a dolgozók jubileumi versenyében elért eredményekről és az ideai feladatokról. többek között elmondotta, hogy szocialista versenyben elért sikerek alapján a munka termelékenysége 12,5 százalékkal emelkedett, s a termelési tervet 6,5 százalékkal teljesítették túl. sok helyen, első sorban az orenburgi gázvezeték bogorodcsányi kompresszor állomásánál, határidő előtt és kiváló minőségben építettek fel új létesítményeket. az eredmények alapján pályázatot nyújtanak be a „kiváló vállalat”, cím elnyerésére.

a szocialista brigádvezetői tanácskozás véleményezési jogával élve hozzájárult a pályázat benyújtásához, a vállalati munkaverseny szabályzatához, a munkaverseny ezévi irányelveihez és a takarékosabb, hatékonyabb gazdálkodás, munka- és üzemszervezés intézkedési tervéhez.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 28 -

Ha 1/40

bb 36. / megkezdődtek ... 2. folyt./-ju

döntési jogával élve a tanácskozás elfogadta a vállalat kollektívájának 1978. évi munkaverseny felajánlását. eszerint az idén 100 millió forint értékű munkával növelik építés-szerelési termelésüket. ennek érdekében újabb tartalékokat tárnak fel. a korábbinál jobban koncentrálnak erőiket, s szélesebb körben hasznosítják a korszerű építési, munka- és üzemszervezési módszereket. 40 ezer munkaórát takarítanak meg például azzal, hogy a kőműves főüzem kollektívája új technológiai módszer bevezetésével az idén százezer négyzetméter ugynevezett szerelt falat és gipszkarton burkolatot készít. hasonló kezdeményezések alapján végeredményben az idén 15 százalékkal növelik a munka termelékenységét. az építés meggyorsításával a határidőnél egy hónappal hamarabb, november végére átadják a kőér utcai metró járműjavító telep kocsiszínjét, két héttel hamarabb az ikarus fedett tárolóját, s másfél hónappal előbb felépítik az örs vezér téri bevásárló központ épületének szerkezeteit. a vállalati felajánlásba foglalták a műszaki előkészítő szocialista brigádnak az elhatározását is, hogy az idén egymillió forint értékű tőkés importanyagot takarítanak meg jóminőségű hazai termékek felhasználásával.

a tanácskozás végül 45 brigádnak ítélte oda a szocialista címet, 20-nak a bronz, 15-nek az ezüst és 26-nak az arany brigádérmet, s három szocialista kollektívának a vállalat kiváló brigádja címet. /mti/

--

bb 37. szovjet testvérterületi küldöttség székesfehérváron

zsi-ju kz hgy

1978. január 24.

szovjet testvérterületi küldöttség érkezett székesfehérvárra kedden, Leonyid Gavrilovics Sarajev, az ukrán kommunista párt vorosilovgrád területi pártbizottsága titkárának vezetésével. a szovjet vendégeket Takács Imre, a ZMSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára fogadta, majd a küldöttség megkoszorúzta a szovjet hősök béke téri emlékművét és székesfehérvár nevezetességeivel ismerkedett.

/ folyt. köv./

13.45/ju

- 29 -

Ha 1/40

bb 37. / szovjet ... folyt./-ju

a három tagu testvérmegyei küldöttség egy hétig tartozkodik fejer megyében és az ideológiai munka, pártoktatás módszereinek tanulmányozása mellett fejer megyei nagyüzemek munkájával ismerkedik meg. /mti/

--

bb 38. tizéves a tizza ii. kisz védnökség

end/kz-ju hgy

1978. január 24.

az idén tiz esztendeje, hogy a kisz központi bizottsága, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az országos vízügyi hivatal megkötötte a tizza ii. vizlépcső három ütemben történő építésének kisz védnökségéről szóló szerződést. a komplex vízügyi, vízhasznosítási célokat szolgáló védnökségi mozgalomba az érintett hét alföldi és északi megyéből, valamint a fővárosból több mint kétszáz kutató, tervező vállalat, felsőoktatási intézmény, mezőgazdasági üzem, továbbá 1200 kisz szervezet és 900 uttorócsapat kapcsolódott be. a fiatalok ezrei - az országos kisz védnökségi operatív bizottság irányításával egy évtized alatt kimagasló teljesítményeket produkáltak. jól szervezett, fegyelmezett munkával a vizlépcső első építési üteme, a főmű határidőre elkészült, s 1973 tavaszán ünnepélyesen felavatták.

a vizlépcső megépülését követően a fő feladat az alföldi öntözőrendszer kialakítása volt. a létesítmény 127 négyzetkilométeres víztározójából 300 ezer hektár mezőgazdasági terület válik öntözhetővé. az abádszalóki Lenin tsz határában már 1975 tavaszán - két évvel a vizlépcső főművének üzembehelyezése után - elkészült a tájterület első öntözőfürtje, azt követően pedig a mezőhéki, a hajduszováti, a rakamazi és a taktaharkányi. a kisz védnökségi mozgalomban résztvevők az idén is segítik az öntöző főcsatornák, fürtök, nagyüzemi öntözőtelepek építését, ezzel párhuzamosan közreműködnek a kiskörei üdülőkörzet kialakításában. fásítják a tiszafüredi magaspártot, az ifjuság leendő üdülőcentrumát, továbbá közreműködnek a közművek építésében, úgy tervezik, hogy ~~pari~~ önkéntes kisz tábor létesítésével is segítik a kitűzött fejlesztési célok végrehajtását. /mti/

--

13.55/ju

He 1440

- 30 -

bb 39. ammónia került a vizébe - kisebb mérvű halpusztulás a hernádon

kör/kz-ju hgy

1978. január 24.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság vízvédelmi szolgálatának megfigyelése szerint ammónia került a hernád vizébe, s ez a hernádszurdok-gibárt közötti szakaszon kisebb mérvű halpusztulást okozott.

a szükséges védelmi intézkedéseket megtették, egyúttal megkezdték annak vizsgálatát, hogyan került a mérgező anyag a folyóba. /mti/

--

bb 40. baranyai károly,

-ju hgy

1978. január 24.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 92 éves korában elhunyt. temetése január 31-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

ruházati ^{pari} dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

14.00/ju

He 1440

- 31 -

bb 41. egymillió háromszáz ezren üdülhetnek kedvezményesen - a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának sajtótájékoztatója

t/kg/kné/ie/pg hgy

1978. január 24.

Évente mintegy egy millió 300 ezer dolgozó vesz részt szakszervezeti és vállalati üdülésben - ezzel az adattal jellemezték a kedvezményes üdültetés helyzetét kedden a magyar sajtó házában tartott sajtótájékoztatón a szot üdülési- és szanatóriumi főigazgatóságának képviselője.

A dolgozók pihenésének, üdülésének fő formája a szakszervezeti és a vállalati üdültetés, ezért kiemelten fontos feladat ezek tervszerű fejlesztése. A szakszervezetek támogatják az állami szociálpolitika, a társadalmi juttatások fejlesztési irányelveinek kimunkálását, ezen belül pedig a kedvezményes kollektív üdültetés további szélesítésének lehetőségeit. A szakszervezeti tagság első sorban a szot üdülők fejlesztését igényli, mert itt kapják a legnagyobb kedvezményt, színvonalas ellátást, változatos kulturális programokat és sportolási lehetőségeket. A szot üdülők befogadó képessége azonban korlátozott, ezért magyarán fejlesztési-bővítési munkálatok kezdődnek ez évben. Összesen 763 millió forinttal beruházással 2100 új hely épül, gyulán, hévizen, baltonszéplakon, balatonlellén és sopronban. Megkezdődik a zalakarosi, a bükkfürdői és a debreceni új szot üdülő építése is, befejezésükre azonban csak a következő tervidőszakban kerül sor. Épp így a következő évek során bővül az üdülőhajó-park is, az eddigi két duna-járó szot hajó mellé újabbat szerveznek be.

Az új szot üdülőt főként a szot és a szakszervezetek anyagi támogatásával építik, de mindinkább elterjedt a vállalatokkal, intézményekkel kooperációban megvalósuló építkezés is. Ennek lényege, hogy a szot és a vállalatok egyesítik az üdültetésre szánt pénzüket, s a felépülő új üdülőkben meghatározott időre - általában 20 évre - bizonyos hely-számot biztosítanak a vállalat számára.

Kedvelt a külföldi szakszervezetekkel közösen szervezett ugynevezett csereüdültetés is, ennek során 17 ezer dolgozó üdülhet az idén is Ausztriában, Bulgáriában, Csehszlovákiában, Jugoszláviában, valamint Szovjet, Olasz és román üdülőhelyeken kedvezményes áron, cserében ugyanilyen létszámban érkeznek magyarországi üdülésre öttani szakszervezeti tagok.

Az idén az eddigieknél is nagyobb gondot fordítanak a szakszervezetek arra, hogy a nehéz, egészségre ártalmas munkát végzők, a több műszakban dolgozók, a nagycsaládosok és gyermekeiket egyedül nevelők előnyt élvezzenek a szakszervezeti beutalók elosztásánál. A kedvezményes üdülésben résztvevők számára az állam az idén összesen 648 millió forint támogatást nyújt, a térítési díjaik az átlagköltségeknek mindössze 30 százalékát teszi ki./mti/

-.-

-32-

15.15/pg

1 / 15-45

bb 42. valóban veszett róka volt - jelentkeztek a „megtalálók”,

bty-kz/pg hgy

1978. január 24.

Január 18.-án pusztaföldvár és orosháza között egy férfi vasvillával ütött agyon egy rókát a közúton. Az állat teteme az úton maradt. Nem sokkal később két fiatalember a doglött állatot trabant gépkocsival elvitte. A köjál és a rendőrség felhívása nyomán, mivel gyanu merült fel, hogy a róka veszett volt, a két férfi orosházán jelentkezett a körzeti orvosánál. Az állat tetemének vizsgálata igazolta, hogy a róka valóban veszett volt. Így a két „szerencsés”, megtaláló védőoltásokat kap. Az eset alapján a békés megyei vadászati felügyelő orosháza és pusztaföldvár térségében elrendelte a rókák kilövését./mti/

-.-

bb 43. tesz-ek gazdálkodásának fejlesztéséről tárgyalt a szabolicszatmár-megyei tanács vb

hód/kz/ny hgy

1978 január 24.

A népgazdasági érdekekkel összhangban, szabolicszatmárban a továbbiakban is fontos feladat a megye hagyományos növényi kultúráinak: a dohány, a burgonya, a téli alma termelésének fejlesztése, mivel e termékekből országos, sőt export igényeket is kielégít. E termelési ágak tervszerű fejlesztésének programját az az intézkedési terv tartalmazza, amelyet keddi ülésen hagyott jóvá a megyei tanács végrehajtó bizottsága a tsz-ek termelési színvonalának, gazdálkodásának fejlesztésére. A hozamok mennyiségi és minőségi növelését segítő termelés korszerűsítésében, a legmegfelelőbb technológiák kidolgozásában és alkalmazásában igen fontos szerepet szán a termelési társulásoknak, rendszereknek. A termelési biztonság érdekében viszont tovább kell javítani a betakarítás, a felvásárlás feltételeit, bővíteni szükséges a tárolói és feldolgozó kapacitást. A feladatterv: a téli alma minőségének megóvása, érdekében - 1980-ig - 6500 vagon tárolói és 13 ezer vagonfeldolgozó kapacitásbővítést irányoz elő. A tárolás feltételeinek javítása, az ipari háttér megteremtése a termelő gazdaságok, forgalmazó szervek és ipari üzemek szorosabb együttműködését igényli és szükség van a felső szervek támogatására is. Az állattenyésztés területén az adottságoknak megfelelően főként a szarvasmarha, ezen belül a tehén, valamint a juhállomány fejlesztése az elsődleges feladat, de fokozottabb támogatást nyújtanak a kistermelőknek is. A parlagföldek hasznosítására oly módon is serkentik a gazdaságokat, hogy megkülönböztetett erkölcsi és anyagi elismerésben részesítik az ilyen földek műveléséből jelentős részt vállaló tsz-eket/mti/

-.-

-33-

15.25/ny

Am 15-45

bb 44. restaurálják a sárospataki rákóczi vár falait

kör/be/kz/pg hgy

1978. január 24.

megteremtik a feltételeit annak, hogy restaurálni lehessen a sárospataki rákóczi vár bodrog-part felőli részén lévő falait. a városi tanács kedden tartott ülésén egyhangulag jóváhagyta azt az előterjesztést, amely szerint lebontják azokat a csökkent értékű házakat, lakásokat, amelyek ezta munkát mindeddig megakadályozták, s ugyanakkor az egész környezet képét rontották. egyidejűleg a tanács jóváhagyta azt a tervet is, mely szerint az ez évre fejlesztési célokra rendelkezésre álló több mint 80 millió forint nagyobb részét lakásépítésre költik. a város új negyedében 118 lakást adnak át rendeltetésének az idén./mti/

--

bb 45. kitüntetések

k/jf/mm/ie/pg hgy

1978. január 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül nyugállományba vonulások alkalmából mohácsi lajosnak, a mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat győr-sopron megyei kirendeltsége igazgatójának, nagy miklós-nak, a tiszaföldvári lenin termelőszövetkezet elnökhelyettesének, torma károlynak, a vetőmagtermelő és értékesítő vállalat kereskedelmi igazgatójának és tóth sándornak, a kiskörösi állami gazdaság igazgatójának a munka érdemrend arany-fokozatát adományozta. a kitüntetésekét soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium államtitkár kedden adta át a mém-ben./mti/

--

15.35/pg

-34-

Am 16-

bb 46. e m b a r gó: 18.00 óráig

k ö z l e m é n y

ali nasszer mohamed, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnökének magyarországi látogatásáról

k/bc/pgy hgy

1978. január 24.

Lázár györgynek, az mszmp politikai bizottsága tagjának a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására ali nasszer mohamed, a nemzeti front egyesített politikai szervezet politikai bizottságának tagja, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke 1978. január 19-24 között hivatalos baráti látogatást tett magyarországon.

I KB.

ali nasszer mohamed miniszterelnököt magyarországi látogatása során fogadta kádár jános, az mszmp kb első titkára és lonsonci pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

Lázár györgy és ali nasszer mohamed a barátság és a kölcsönös megértés szellemében eszmecserét folytatott a két ország helyzetéről, a kétoldalú kapcsolatokról és a kölcsönös érdeklődésre számot tartó időszerű nemzetközi kérdésekről.

Lázár györgy tájékoztatást adott arról a tevékenységről, amelyet a magyar nép a fejlett szocialista társadalom felépítéséért, az mszmp xi. kongresszusa határozatainak megvalósításáért folytat. a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke nagyra értékelte a magyar népköztársaságnak a társadalmi és a gazdasági fejlődésben elért sikereit, a béke és a nemzetközi együttműködés érdekében folytatott külpolitikáját.

ali nasszer mohamed tájékoztatást adott a nemzeti demokratikus forradalom céljainak megvalósításáért, a nemzeti front egyesített politikai szervezet vezetésével folyó munkáról. ismertette a nemzeti front egyesített politikai szervezetnek az élszapatpárt létrehozására, a politikai és társadalmi élet demokratikus alapjainak elmélyítésére vonatkozó célkitűzéseit, a nemzeti front egyesített politikai szervezet egyesülési kongresszusának határozatai alapján végbemenő társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődést. Lázár györgy nagyra értékelte a jemeni népi demokratikus köztársaság haladó bel- és külpolitikáját, a gazdasági építőmunka sikereit, a jemeni nép életszínvonalának emelésére tett intézkedéseit, a jemeni népi demokratikus köztársaságnak a szocialista országokhoz fűződő szoros barátságát és gyümölcsöző együttműködését.

/folyt. köv./
15.40/pg

-35-

Am 16-10

bb 46. / közlemény...1.folyt/pg

a két miniszterelnök megegyezéssel állapította meg, hogy az imperializmus és a reakció erői ellen vívott közös harcon alapuló kapcsolataik eredményesen fejlődnek, a politikai, a gazdasági, a kulturális együttműködés terén jelentős előrehaladást értek el. ebben jelentős szerepet játszott abdul fattah ismail, a nemzeti front egyesített politikai szervezet kb főtitkárának 1977 áprilisi magyarországi látogatása és az azt követő magas-szintű látogatások.

a kormányfők megvizsgálták a két ország politikai, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködését szabályozó megállapodások végrehajtását. megegyezéssel állapították meg, hogy az államközi kapcsolatok a megállapodásoknak megfelelően fejlődnek. további intézkedéseket határoztak el a gazdasági és a műszaki-tudományos együttműködés elmélyítésére.

áttekintve a nemzetközi helyzetet, megállapították, hogy az enyhülés mindinkább a nemzetközi élet meghatározó tényezőjévé válik és kedvező feltételeket teremt a világ valamennyi haladó erője számára. egyidejűleg rámutattak arra, hogy az imperialista, és a reakciós erők a fegyverkezési verseny fokozásával, új tömegpusztító fegyverfajták kifejlesztésével és a háborús légkör szításával a nemzetközi enyhülés megállítására törekednek. hangsúlyozták, hogy a politikai enyhülést katonai enyhülésnek kell követnie, hatékony lépéseket kell tenni a fegyverkezési verseny megfékezésére, az általános és teljes le-szerelésre vonatkozó javaslatok megvalósítására.

különös figyelmet szenteltek a világbékét veszélyeztető közelkeleti helyzetnek. kifejezték azt a meggyőződésüket, hogy a válság igazságos és tartós rendezése csak akkor lehetséges, ha az izraeli csapatokat kivonják az összes, 1967-ben megszállt arab területről, biztosítják a palesztinai arab nép törvényes jogait saját sorsának meghatározására, független nemzeti államának létrehozására, egyedüli törvényes képviselője, a palesztinai felszabadítási szervezet vezetésével.

/folyt. köv./
15.50/pg

-36-

16.15

bb 46./ közlemény...2.folyt/pg

a felek állást foglaltak a közel-keleti probléma átfogó rendezését akadályozó, különmegállapodásokra irányuló kísérletekkel szemben.

megerősítették, hogy az arab szolidaritás, a haladó arab erők egysége, amelyért a tripoli értekezleten részt vevő államok szálltak sikra, fontos tényezője a palesztinai felszabadító mozgalom és a haladó arab erők szétzuzását célzó imperialista, cionista, reakciós mesterkedések megghiusításának.

hangsúlyozták a haladó arab államok és szövetségeseik, a szocialista országok és a világ nemzeti és társadalmi felszabadításáért küzdő erői szolidaritásának jelentőségét.

a magyar fél támogatásáról biztosította a jemeni népi demokratikus köztársaságnak a jemeni nép egységének megvalósításáért kifejtett erőfeszítéseit.

a felek egyetértettek abban, hogy az indiai óceánt imperialista katonai bázisoktól mentes békeövezetté kell változtatni. támogatják azokat az erőfeszítéseket, amelyek a vöröstengeter térségében a béke, a partmenti államok békés egymásmellett élése és együttműködése övezetét kívánják létrehozni.

a felek kifejezésre juttatták aggodalmukat kambodzsa és a vietnami szocialista köztársaság határán kialakult konfliktus miatt és állást foglaltak amellett, hogy a határproblémát tárgyalások útján, a vietnami szocialista köztársaság kormányának 1977. december 31-i nyilatkozatában foglalt elveknek megfelelően oldják meg.

támogatásukról biztosították ázsia, afrika, és latin amerika népeit a gyarmatosítás, az újgyarmatosítás, a faji megkülönböztetés ellen, a nemzeti felszabadulásért, a társadalmi haladásért folytatott igazságos harcukban. szolidaritásukat fejezték ki a dél-afrikai, rhodéziai fajüldözö rendszerek felszámolásáért, a zimbabwei nép szabadságáért, függetlenségéért harcoló erőkkkel.

/folyt. köv./
15.55/pg

-37-

16.20

bb 46./ közlemény... 3.folyt/pg

az afrikai fejleményekkel kapcsolatban megállapították, hogy az afrikai győztes forradalmak történelmi jelentőségük az egész kontinens szempontjából. aggodalmukat fejezték ki az afrika szarvában kialakult konfliktus miatt. egyetértettek abban, hogy a konfliktust előidéző vitás kérdéseket békés, demokratikus úton, az egyesült nemzetek szervezete és az afrikai egységszervezet alapokmánya elveinek tiszteletben tartásával, az antiimperialista szolidaritás szellemében kell megoldani.

a felek az el nem kötelezettek mozgalmát a nemzetközi kapcsolatok és az igazságos nemzetközi gazdasági rend létrehozása fontos és pozitív tényezőjének tekintik, támogatják a békéért, a biztonságért az imperializmus, a neokolonializmus ellen folytatott harcát.

a két kormányfő hangsúlyozta valamennyi antiimperialista erő együttműködésének jelentőségét a békéért és a nemzetközi együttműködésért vívott harcban. meglelégedéssel állapították meg, hogy pártjaikat, kormányaikat és a két népet a szolidaritás és a barátság erős szálai fűzik össze. megerősítették elhatározásukat a kétoldali kapcsolatok további fejlesztésére a kölcsönös érdekek alapján.

ali nasszer mohamed, a nemzeti front egyesített politikai szervezet politikai bizottságának tagja, a jndk miniszterelnöke köszönetét fejezte ki a baráti fogadtatásért, amelyben magyarországi tartózkodása alatt részesült. hivatalos, baráti látogatásra hívta meg a jndk-ba lázár györgyöt, az mszmp politikai bizottsága tagját, a magyar népköztársaság miniszterelnöke, aki a meghívást köszönettel elfogadta. a látogatás időpontját később határozzák meg./mti/

I KB.

-38-

16.00/pg

16-25

bb 47. megkezdődött a ferenc köruti postarablási ügy bírósági tárgyalása

t/gy/s/pg hgy

1978. január 24.

a fővárosi bíróságon kedden megkezdődött a tárgyalás a ferenc köruti postarablási ügyben.

az elsőrendű vádlott jan stratilek, 28 éves gépkocsivezető, csehszlovák állampolgár a vádirat szerint 1977 augusztus 26-án a mártírok utjai abc-áruház napi bevételét postára vivő alkalmazott kezéből kitépte a 157 ezer forintot tartalmazó táskát, majd elmenekült a nem sokkal korábban ellopott skoda személygépkocsival. hasonló módszert alkalmazott szeptember 5-én a lenin köruton is, amikor - a 29 éves, büntetett előéletű berki kálmán segítségével - a röppentyű utcai bisztró napi bevételét szállító alkalmazott kezéből ragadott ki táskát, amelyben 30.800 forint volt. a helyszínről ugyancsak lopott személygépkocsival távoztak.

jan stratilek szeptember 15-én a ferenc köruti 9. számú postahivatalból - a postai dolgozókat és az ott tartózkodókat a mennyezetre leadott több pisztolylövéllel megfélemlítve - 130.300 forintot rabolt el. ezután a helyszínről a lopott személygépkocsival reá várakozó büntársával berkivel elmenekült.

rajtuk kívül további kilenc kifogásolható életvitelű többségükben büntetett előéletű magyar állampolgár került a vádlottak padjára. valamennyien a rabolt pénzből való részesedés fejében különböző módokon segítettek jan stratileket és berki kálmánt abban, hogy a hatósági üldözés elől meneküljenek. így pandella gyula 38 éves és pandella gyuláné 36 éves, budapesti lakosok otthonukban rejtgették őket. tallósi ignác 22 éves, széles sándor 23 éves, fodor gyula 21 éves büntetett előéletű budapesti lakosok arra vállalkoztak, hogy orvosi segítséget szereznek a ferenc köruti postarablás közben megsérült berki kálmánnak. misik tamás 23 éves, büntetett előéletű műős, budapesti lakos jelentős anyagi ellenszolgáltatásért arra vállalkozott, hogy műtétet végez berki kálmánon. a bíróság előtt kell felelnie tetteiért csiki lajos 21 éves büntetett előéletű mátészalkai, berki gizella 26 éves büntetett előéletű, vásárosnaményi és gyömrei irén 23 éves, budapesti lakosoknak is.
/mti/

és

-39-

16.20-?/pg

17-

bb 48. több az influenzás beteg a fővárosban

dg/fe/bc/pg la

1978. január 24.

az elmúlt napokban a fővárosban nőtt az influenzás jellegű megbetegedettek száma. a betegség azonban a járványos méreteket nem érte el - mondották az mti munkatársának a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán. az éjszakai orvosi ügyeletek forgalma az influenzamentes napokhoz viszonyítva megkétszereződött. a körzeti orvosokat pedig mintegy 40 százalékban lázas betegekhez hívják. a hiányzások növekedéséről számolnak be az iskolák és kisebb emelkedés tapasztalható a táppénzesek számában is.

a fővárosban működik az influenza figyelő szolgálat. amennyiben a megbetegedések száma tovább emelkedik várhatóan a fővárosban is elrendelik a kórházlátogatási tilalmat. a járóbeteg ellátásban megerősítették az ügyeleti szolgálatot.

a fővárosi gyógyszer^{tar} hálózatban kellő mennyiség áll rendelkezésre az influenza ellen használatos gyógyszerekből, van elegendő antibiotikum is. a gyógyszereket folyamatosan szállítják a raktárakból a gyógyszer^{tar}akba./mti/

.-.-

bb 49. magyar-koreai tudományos együttműködési tárgyalás

fe/bc/pg la

1978. január 24.

a magyar tudományos akadémia meghívására kedden budapestre érkezett a koreai népi demokratikus köztársaság tudományos akadémiajának küldöttsége cső hvá csun alelnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren láng istván az mta főtitkárhelyettese fogadta. jelen volt o száng kvon, a kndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. a delegáció megkezdte tárgyalásait a két akadémia közötti tudományos együttműködés 1978-79. évi munkatervéről./mti/

.-.-

-40-

16.40/pg

17-10

bb 50. algériai oktatási küldöttség magyarországi látogatása

kné/pg bc la

1978. január 24.

mohamed salah dembri, az algériai felsőoktatási és tudományos kutatási minisztérium főtitkára vezetésével oktatási delegáció tartozkodott hazánkban. tárgyalásokat folytatott garamvölgyi károly oktatási, és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettesel. plenáris és szakértői üléseken áttekintették a magyar-algériai oktatási, tudományos kapcsolatok, megvizsgálták továbbfejlesztésük lehetőségeit. a küldöttség ellátogatott a budapesti műszaki egyetemre, a semmelweis orvostudományi egyetemre, a kísérleti orvostudományi kutató intézetbe és megbeszélést folytatott az intézmények vezetőivel. a delegációt fogadta polinszky károly oktatási miniszter. a küldöttség kedden elutazott budapestről./mti/

.-.-

ább 51. az országos vízügyi hivatal és békés megye vezetőinek tervezett tárgyalásai

vat/fm/pg la

1978. január 24.

furcsa békés megye víz helyzete: egyrésztől vizgazdag a körösök völgye, s szinte kétévénként küzd az árvíz és belvíz ellen, másrésztől végtelenül szegény ivóvízben. ez a tény már maga indokolja, hogy az országos vízügyi hivatal megkülönböztetett figyelmet fordít a délkeleti megye víz-problémáinak megoldására.

szerdán békéscsabán, a megyei tanácsnál tartott tervezett tárgyaláson a gondok megoldására kerestek hatékony módszereket. a megbeszélésen részt vett gergely istván államtitkár, az ovh elnöke, valamint frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke.

/folyt. köv./
17.30/pg

-41-

18-20

bb 48. több az influenzás beteg a fővárosban

dg/fe/bc/pg la

1978. január 24.

az elmúlt napokban a fővárosban nőtt az influenzás jellegű megbetegedettek száma. a betegség azonban a járványos méreteket nem érte el - mondták az mti munkatársának a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán. az éjszakai orvosi ügyeletek forgalma az influenzamentes napokhoz viszonyítva megkétszereződött. a körzeti orvosokat pedig mintegy 40 százalékban lázas betegekhez hívják. a hiányzások növekedéséről számolnak be az iskolák és kisebb emelkedés tapasztalható a táppénzesek számában is.

a fővárosban működik az influenza figyelő szolgálat. amennyiben a megbetegedések száma tovább emelkedik várhatóan a fővárosban is elrendelik a kórházlátogatási tilalmat. a járóbeteg ellátásban megerősítették az ügyeleti szolgálatot.

a fővárosi gyógyszer^{ter} hálózatban kellő mennyiség áll rendelkezésre az influenza ellen használatos gyógyszerekből, van elegendő antibiotikum is. a gyógyszereket folyamatosan szállítják a raktárakból a gyógyszerárakba./mti/

.-.-

bb 49. magyar-koreai tudományos együttműködési tárgyalás

fe/bc/pg la

1978. január 24.

a magyar tudományos akadémia meghívására kedden budapestre érkezett a koreai népi demokratikus köztársaság tudományos akadémiajának küldöttsége cső hvá csun alelnök vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren láng istván az mta főtitkárhelyettese fogadta. jelen volt o száng kvon, a kndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. a delegáció megkezdte tárgyalásait a két akadémia közötti tudományos együttműködés 1978-79. évi munkatervéről./mti/

.-.-

-40-

16.40/pg

ln 17-10

bb 50. algériai oktatási küldöttség magyarországi látogatása

kné/pg bc la

1978. január 24.

mohamed salah dembri, az algériai felsőoktatási és tudományos kutatási minisztérium főtitkára vezetésével oktatási delegáció tartozkodott hazánkban. tárgyalásokat folytatott garamvölgyi károly oktatási, és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettesével. plenáris és szakértői üléseken áttekintették a magyar-algériai oktatási, tudományos kapcsolatok, megvizsgálták továbbfejlesztésük lehetőségeit. a küldöttség ellátogatott a budapesti műszaki egyetemre, a semmelweis orvostudományi egyetemre, a kísérleti orvostudományi kutató intézetbe és megbeszélést folytatott az intézmények vezetőivel. a delegációt fogadta polinszky károly oktatási miniszter. a küldöttség kedden elutazott budapestről./mti/

.-.-

abb 51. az országos vízügyi hivatal és békés megye vezetőinek tervezett tárgyalásai

vat/fm/pg la

1978. január 24.

furcsa békés megye víz helyzete: egyrésztől vizgazdag a körösök völgye, s szinte két évenként küzd az árvíz és belvíz ellen, másrésztől végtelenül szegény ivóvízben. ez a tény már maga indokolja, hogy az országos vízügyi hivatal megkülönböztetett figyelmet fordít a délkeleti megye víz-problémáinak megoldására.

szerdán békéscsabán, a megyei tanácsnál tartott tervezett tárgyaláson e gondok megoldására kerestek hatékony módszereket. a megbeszéléseken részt vett gergely istván államtitkár, az ovh elnöke, valamint frank ferenc az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke.

/folyt. köv./
17.30/pg

-41-

ln 18-20

bb 51. / az országos...folyt/pg

a tervegyeztető vitában két fontos kérdés kapta a legnagyobb figyelmet: a belvizmentesítés és a lakosság ivóvizellátása. a vezetők megállapodtak abban, hogy gyorsítják a belvizveszély megszüntetését, ez ugyanis időnként 30 százalékos terméskiesést okoz a termőföldeken. a megoldás érdekében a délkelet-békés megyében - a maros hordalékkupjában - kialakult belvizhelyzet tapasztalatai alapján a megyei vezetők tanulmánytervek készítésére kérték fel a vízügyi igazgatóságokat. a tervek megvalósításával - bizonyos állami támogatás mellett - rendezni lehetne a belvizmentesítést.

az ivóvíz biztosításában szigorú döntést hoztak: meg kell akadályozni, hogy a termelő vállalatok ivóvizet használjanak ipari célokra: az élelmiszeripar és a gyógyszeripar kivételével az állam ne vállalja a vállalati vízigények terheit.

az ovh támogatja ezeket az elgondolásokat. s anyagiakkal is hozzájárul e két legfontosabb feladat megoldásához./mti/

--

bb 52. vágfalvi ottó festőművész kiállítása

vid/tr/5!/pg la

1978. január 24.

a balatonkenesei művelődési házban kedden megnyílt vágfalvi otto festőművész kiállítása. a balatonfüzfőn élő művész ez alkalommal a balaton és tokaj szépségeit megörökítő akvarelljeit és olajfestményeit tárta közönség elé./mti/

--

bb 53. az utinform jelenti

t/gy/kné/pg la

1978. január 24.

az utinform keddi késő délutáni jelentése szerint az országutakon sehol sincs időjárás okozta akadály. valamennyi fő- és mellékutvonal két nyomon járható.

az m1-es és az m7-es, valamint a többi főút borkolata száraz, csak helyenként nedves. pest és borsod megyében néhány hegyi szakasz hókásás. körmend környékén pedig egyes alsóbbrendű utak sikosak. az uttisztító gépek országszerte készenlétben vannak./mti/

--
-42-

17.50/pg

Am 18.20

bb 54. „társadalom az idősekért,, alapot létesített a bács-kiskun megyei tanács - ankét a tanyai öregek helyzetéről

Lász/pg la

1978. január 24.

a társadalom összefogása, a családtagok, hozzátartozók felelősségvállalása is szükséges ahhoz, hogy ne legyenek elhagyottan az idős emberek, hangoztatták a „naplemente” című televíziós dokumentumfilmről kedden kecskeméten rendezett ankét. a film készítői, bács-kiskun megye társadalmi és politikai vezetői, az üzemek, vállalatok munkás képviselői a magára hagyott idősök további sorsáról tartottak véleménycserét. elmondták, hogy az országban elsők a megyében alakultak ki az idős emberek napközi otthonai, a településszerkezetből adódóan azonban még sok a tennivaló. elsősorban a tanyán élő öregek maradtak segítség nélkül, sorsuk nem lehet közömbös a társadalom számára. eddig évente átlagosan 25-30 millió forintot költöttek anyagi támogatásukra, gondozásuk viszont megoldatlan maradt. a rövid időn belüli változásokhoz kevés pénz áll a tanácsok rendelkezésére, ezért fogadták örömmel a szocialista brigádok összefogását. a mezőgazdasági vállalat kiskőrösi gyáregységének modul szocialista brigádja javasolta a megye vállalatai gyárai, termelőszövetkezetei szocialista közösségeinek, hogy kommunista szombatok munkabéreinek felajánlásával teremtsenek alapot a szociális otthonok bővítésére. javaslatként hangzott el, hogy az elnéptelenedett tanyai iskolákat is használják fel ideiglenesen erre a célra, s átalakításában segítsenek a helyi társadalmi szervek is.

a bács-kiskun megyei tanács külön bankszámlát nyitott „társadalom az idősekért,, címmel 597-3001-01 csekkszámom./mti/

2.-.

--
-43-

17.55/pg

Am 18.20

bb 55. fogadás a tudós klubban

t/5./tr/pg la

1978. január 24.

szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke kedden fogadást adott a dr. urs hochstrasser professzornak, a svájci tudományos és kutatási hivatal igazgatójának vezetésével hazánkban tartozkodó delegáció tiszteletére az mta tudós klubjában.

a fogadáson résztvettek az mta, a magyar tudományos élet vezetői, ott volt dr. rené stoudmann, a svájci államszövetség budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

-.-

bb 56. mai görög művészet - kiállítás a nemzeti galériában

t/me/gg/pg la

1978. január 24.

amíg athénben a görög nemzeti képtár kiállításán magyar grafikusok művei láthatók, a magyar nemzeti galériában a görög művészet követői mutatkoznak be. a magyar-görög kulturális együttműködést rögzítő munkaterv alapján a két ország kölcsönösen megismerteti művészetét. a budavári palota c-épületében első ízben állítják ki a mai görög festők, grafikusok, szobrászok alkotásait. a kiállító 20 művész zöme a fiatal nemzedékhez tartozik, köztük nem egy európa-szerte ismert. a magyarországi tárlaton a mai görög művészet néhány jellemző törekvésével ismertetik meg az érdeklődőket. a kiállított hatvan mű közös vonása: az alkotók szakítottak a multbeli akadémizmusmal, többé-kevésbé követték a modern művészeti irányzatokat.

az egy hónapig megtekinthető kiállítás keddi megnyitásán részt vettek a művészeti és kulturális élet képviselői. római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, george kalitsounakis görögország budapesti nagykövete és tony spiteris művészettörténész, a kiállítás kormánybiztosa mondott megnyitó beszédet./mti/

-.
-44-

18.00/pg

ln 18-45

bb 58. ali nasszer mohamed nyilatkozata

kné/bc/pg la

1978. január 24.

ali nasszer mohamed a nemzeti front egyesített politikai szervezet kb politikai bizottságának tagja, a jemeni népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke elutazása előtt nyilatkozatot adott az újságíróknak.

- a magam és küldöttségünk tagjai nevében mély megelégedettségemet fejezem ki a baráti magyar népköztársaságban tett látogatásunkkal kapcsolatban. a tárgyalások és a személyes találkozások, amelyeket a szívélyesség, az elvtársiasság, a közös ügyszóhoz tartozás jellemzett, kifejezésre juttatták az mszmp, a magyar kormány, a magyar nép, valamint a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti front egyesített politikai szervezet, a jemeni kormány és nép közötti igaz barátságot és együttműködést. meggyőződésem, hogy látogatásunk tovább erősítette barátságunkat, és új területeket nyitott népeink előtt politikai kapcsolatainkban, gazdasági és kulturális együttműködésünkben. kívánom, hogy az egyenlőség, a proletár internacionalizmus szellemében a jövőben tovább szélesedjék és erősödjék annak alapján is, hogy a nemzetközi forradalmi mozgalom erőfeszítéseit siker koronázza a nemzetközi imperializmus és a gyarmatosító erők elleni harcban, valamint a társadalmi haladás, a béke nemzetközi győzelemre vitele útján.

Barátságunk

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseivel kapcsolatban megegyezett álláspontunk a szovjetunió és a szocialista országok által szorgalmazott nemzetközi enyhülési politika és a békés egymásmellettélés támogatásának szükségességében, és abban, hogy ezt a politikát visszafordíthatatlanná kell tenni.

megegyezett álláspontunk a közel-keleti helyzet megítélésében: nem lehet békéről beszélni az elfoglalt arab területekről történő teljes kivonulás, a pfsz vezette palesztin nép jogai elismerésének biztosítása nélkül, beleértve a független nemzeti állam megteremtésére vonatkozó jogot.

/q9ü65. köv./
18.40/pg

-45-

ln 19-

bb 58. / ali masszer...folyt/pg

az amerikai segédlettel megvalósítandó különutas rendezési kísérletek kudarcra vannak ítélve.

az afrika szarvának térségével kapcsolatban tárgyalásaink megerősítették, hogy közös álláspontot vallunk, amely abból indul ki, hogy a térség vitás kérdéseit békés, demokratikus uton kell megoldani, megőrizve az itt élő népek nemzeti szuverenitását, a haladó erők egységét, biztosítva az imperialista és agressziós politika elleni harcot. azonos volt a véleményünk, hogy folytatni kell közös erőfeszítéseinket ebben az irányban.

a magyar népköztársaságban tett látogatásunkon lehetőségünk nyílt arra, hogy megismerhessük a magyar munkásosztály és a vele szövetséges parasztság tapasztalatait a szocializmus építésének területén. megismerkedtünk az mszmp vezető szerepével a magyar nép életének anyagi téren egyaránt megvalósuló előbbre vitelében.

meggyőződése, hogy e tapasztalatok segítségével jelentenek számunkra a jemeni nép harcában, az országban folyó építő munka sikeres megvalósításában.

azonos volt az álláspontunk abban, hogy folytatni kell a baráti látogatásokat, egymás további kölcsönös megismerését, a tapasztalatcserét országaink társadalmi átalakulási folyamatait illetően, mindazt, ami barátságunkat és a szocialista világszisztémát szolgálja, s amiért országaink munkás, dolgozó erői harcolnak. tovább fokozódott az a meggyőződésünk, hogy barátságunk a jövőben szilárd, erős marad, s ezzel pártjaink, népeink szándékát valósítjuk meg. népek közötti barátság hívei vagyunk, és azért harcolunk, hogy a világ népei az együttműködés, a barátság és a béke szellemében éljenek.

Látogatásunk megerősítette azt a benyomásunkat, hogy a jemeni nép barátai közé sorolhatjuk a magyar népetis./mti/

-.-
-46-

18.50/pg

h' 19-10

bb 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

pg la

1978. január 24.

36. szocialista brigádvezetők vállalati tanácskozásai
37. szovjet testvérterületi küldöttség székesfehérvárott
38. tizéves a tiszai. kisz védnökség

39. kisebb mérvű halpusztulás a hernádon
40. elhunyt baranyai károly / 4.jav/
41. a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának sajtótáj.
42. veszett róka
43. a szabolics megyei tanács vb ülése
44. restaurálják a sárospataki rákóczi vár falait
45. kitüntetések
46. közlemény a jndk miniszterelnökének magyarországi látogatásáról / 5.jav./
47. megkezdődött a ferenc köruti postarablási ügy bírósági tárgyalása / 6.jav/
48. több az influenzás beteg a fővárosban /7 jav/
49. magyar-koreai tudományos együttműködési tárgyalás
50. algériai oktatási küldöttség látogatása
51. az ovh és békés megye vezetőinek tárgyalása
52. vágvalfi ottó kiállítás
53. utinform
54. ankét a tanyai öregek helyzetéről / 8 jav/
55. fogadás a tudós klubban
56. görög kiállítás
57. hírjegyzék

/mti/

-.-
-47-

19.00/pg

h' 19-10

bb 59. új bölcsődék a vi. kerületben

t/cs/bc/pg la

1978. január 24.

új bölcsődék átadását, a bölcsődei és napközi otthoni felszerelések pótlását, a szociális gondozás fejlesztését jelöli meg többek között feladatul a vi. kerületi tanács ez évi fejlesztési és költségvetési terve, amelyet keddi ülésén fogadott el a testület. a tervek megvalósítására több mint 200 millió forintot fordít a tanács.

új otthont teremtenek az apróságoknak az aradi utcai és a lendvai utcai bölcsődék felépítésével. február 1-én megnyílik a gorkij fasori bölcsőde, ahol 45 kisgyermeket gondozhatnak majd. a meglévő bölcsődékben pótolják a játékokat, s a régiakat újabbakkal váltják fel. a paulay ede utcai és a hegedű utcai óvodákban kijavítják a parkettát és a pvc-burkolatot. az általános iskolákban és a napköziotthonokban kicserélik az elavult berendezéseket, kiegészítik a hiányos felszereléseket. kisegítő iskola építését kezdik meg a kerületben és napközistábort létesítenek balatonmárián. a középiskolák részére megfelelő mennyiségű szemléltető eszközt szereznek be.

az egészségügyi intézmények sorában korszerűsítik a szív utcai körzeti orvosi rendelőt. fejlesztik a szociális gondozást is, öregek napköziotthonát létesítenek a rudas lászló utcában.

a már megkezdődött rekonstrukció során több épületet felújítanak a népköztársaság utján, és a lovag utcában. kijavítják az ó utca burkolatát is. felújítják a könyvtárakat is, amelyekben új beszerzésekkel jelentősen emelkedik a kötetek száma./mti/

-.-
-48-

19-45

bb 60. időjárásjelentés

pá/pg la

1978. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. január 24-én kedden este:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás szerda estig: az ország keleti felében tulnyomóan borult idő lesz, sokfelé esővel, havasesővel, havazással. a délnyugati, nyugati szelet a dunántúlon helyenként viharos széllelkések kísérik. az évszakhoz képest enyhe lesz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között alakul.

-.-

bb 61. egy ülés jegyzőkönyve - szerelőcsarnokban - a budapesti nemzeti színház vendégjátéka ajkán

vid/tr/kz/pg la

1978. január 24.

az ajkai videoton gyáregység hatalmas szerelőcsarnokában kedden este nagy sikerrel mutatta be a budapesti nemzeti színház társulata gelman: egy ülés jegyzőkönyve című drámáját, marton endre rendezésében.

a színházi szakemberek véleménye szerint a nemzeti színház történetében, s talán a hazai színjátsszás történetében is példátlan, hogy gyári szerelőcsarnokban játszanak el egy egész estét betöltő előadást. a szerelőcsarnok természetes díszletül szolgált a gelman darabhoz./mti/

-.-

bb 62. fogadás ausztrália nemzeti ünnepe alkalmából

t/ug/pá/bc/pg la

1978. január 24.

dr. james william crawford cumes, ausztrália nagyövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

/folyt. köv./
19.40/pg

-49-

19-50

bb 62. ? fogadás ausztrália...folyt/pg

a fogadáson megjelent polinszky károly oktatási miniszter, házi vences külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is./mti/

-.-

bb 63. kétezernél több munkáslakás épül csepelen

t/ts/pá/bc/pg la

1978. január 24.

gyors ütemben halad a munkáslakások építése, javul a közellátás csepelen - állapította meg a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén, amelyen megtárgyalta és jóváhagyta az 1978 évi költségvetési, fejlesztési terveket. több mint 2000 lakás épül királymajori lakótelepen, a városközpontban, illetve az erdősor utcában. várhatóan 1980-ig átadják a királymajor új 16 tantermes általános iskoláját, 200 férőhelyes óvodáját és 100 férőhelyes bölcsődésjét.

a végrehajtó bizottság a kerület egészségügyi intézményeinek helyzetével is foglalkozott. megállapította, hogy ez évben jelentősen fejlődik a lakosság egészségügyi és szociális ellátása: 126 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilont építenek, új műszerekkel szerelik fel a csepeli szülőotthont. a munkaerőhiánnyal küzdő betegellátás gondjait jelentősen enyhítheti majd az a 48 férőhelyes nővérszállás, amelynek átadására előreláthatólag ebben az évben sor kerül.

a kulturális kiadások között jelentős összeget fordítanak az iskolák, az óvodák felszerelésének, butorzatának, szemléltető eszközeinek felújítására.

a vb megállapította azt is, hogy az 1975-ben felépült csepeli kenyérgyár magyrészt megoldotta a lakosság sütőipari termékkel való ellátásának gondját, péksütemények minősége azonban nem kielégítő. akadozik a szállítás és a választék is kicsi. ezért javasolta a sütőipari vállalat csepelieket ellátó 5. számú egységének, hogy konténeres szálítást vezessen be, s az igényeket felmérve bővítse a választékot./mti/

-.-
-50-

✓ Javulnak a traumatológiai betegek kezelésének feltételei is.

19.45/pg

1/20-
/m

bb 64. épül a bástya utcai óvoda és a hárshgyi uttörőtábor fürdőmedencéje - az v. kerületi tanács ülése

t/da/cs/bc/pg la

1978. január 24.

a veres pálné gimzium udvarának bástya utcai részén óvodát és tornatermet a hárshgyi uttörőtáborban fürdőmedencét építenek, és más jelentős feladatokat valósítanak meg az idén az v. kerületi tanács keddi ülésén elfogadott fejlesztési és költségvetési terv szerint.

az óvodát 150 kisgyermek veheti majd birtokba. az alapozási munka - ugyanugy, mint a hárshgyi uttörőtábor fürdőmedencéjének építése - már 1977-ben megkezdődött. idén befejeződik a duna utca 1.számú bölcsőde bővítése is. korszerűsítik az irányi utcai általános iskola világítását, s felújítják a megrongálódott, elavult burkolatot is.

egy helyre, az akadémia utca 8. szám alá vonják össze a gyermekgyógyászati - anya-és csecsemővédelmi - intézményeket.

fokozott anyagi támogatásban részesülnek a kerület művelődési otthonai.

aszociális gondozás keretében a magyar utcában társadalmi összefogással új „nyugdíjasok napközi otthona és klubja, „létesül.

a tanács mintegy 110 millió forintos költségvetéséből jelentős összeget fordít az utak karbantartására és felújítására.

/mti/

-.-

bb 65. hazaérkezett portugáliából a szakszervezeti küldöttség

pá/ie/pg hgy

1978. január 24.

timmer józsefnek, a szot titkárának vezetésével kedden hazaérkezett a magyar szakszervezetek küldöttsége, amely a portugál cgtp-intersindical meghívására január 16-23. között hivatalos látogatást tett portugáliában.

/folyt. köv.
21.05/pg

-51-

1/21-30
/m

bb 65. / hazaérkezett...folyt/pg

a szot és az intersindical vezető képviselői baráti eszmecserét folytattak a két ország szakszervezeti mozgalmának helyzetéről időszerű feladatairól, a nemzetközi szakszervezeti mozgalom aktuális kérdéseiről, valamint a kétoldalú kapcsolatok és együttműködés továbbfejlesztéséről.

a küldöttség uton hazafelé madridban baráti megbeszélést folytatott a spanyol munkásbizottságok vezető tisztségviselőivel.
/mti/

bb 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1978. január 24.

- 58. ali nasszer mohamed nyilatkozata / 9. jav/
- 59. új bölcsődék a vi. kerületben
- 60. időjárásjelentés
- 61. a budapesti nemzeti színház vendégjátéka ajkán
- 62. ausztrál fogadás
- 63. a xxi. kerületi tanács vb-ülése / 10. jav/
- 64. az v. kerületi tanács ülése
- 65. hazaérkezett portugáliából a szakszervezeti küldöttség
- 66. hírojegyzék

a 3.számú javítás a 34. számú hírre vonatkozott!

/mti

--
-52-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

ln 21.30

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. január 25./ s z e r d a /

bb 1. magyar szecesszió, itáliai reneszánsz, kalauz muzeum-
látogatóknak - a képzőművészeti kiadó idei könyvkiadási
terve

i/mir/gk/dg/bc/pg la

1978. január 25.

az eddiginél nagyobb számban jelennek meg az egyetemes
képzőművészeti kultúra értékeit népszerűsítő és alapvető
képzőművészeti ismereteket tartalmazó könyvek, albumok,
kiadványok - egyebek között erről tanuskodik a képzőművészeti
lap kiadóvállalatának idei terve.

az idén újabb tíz kötettel gyarapodik az 1976 végén
indított s azóta népszerűvé vált ismeretterjesztő képző-
művészeti zsebkönyvtár-sorozat. az új kötetek között a
művészettörténet-írás egyik legjelentősebb képviselőjé-
nek jacob buckhardtnak „a reneszánsz itáliában„ című munká-
ja kerül elsőként a könyvesboltok polcaira.

/folyt. köv./

1

-1-

ln